

El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.371.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, VIERNES 16 DE FEBRERO DE 1951.

Precio: 70 céntimos ejemplar

El Ministro de Grecia presentó sus credenciales al Caudillo

MADRID, 15.—Hoy, a mediodía, tuvo lugar en el palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Grecia en España, Excmo. Sr. Cleom Syndica. El ministro llegó a Palacio acompañado del introductor de embajadores, barón de las Torres, y era esperado al pie de la escalera de honor por el alto personal de protocolo de Asuntos Exteriores y de la Casa Civil, quienes acompañaron al Sr. Syndica hasta el despacho de S. E., donde se celebró la ceremonia.

El Caudillo, cuando recibió al ministro de Grecia, se hallaba con el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, jefe del Gabinete diplomático, segundo jefe e intendente de la casa Civil, y ayudantes de servicio.

Una vez presentadas las cartas credenciales, S. E. el Jefe del Estado celebró una entrevista con el Sr. Syndica, hallándose presente el ministro de Asuntos Exteriores.

El representante del Líbano entrega la reliquia de un monje maronita al Jefe del Estado español

MADRID, 15.—Hoy en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia al Encargado de Negocios del Líbano, señor Assad Salame, que le hizo entrega de una reliquia en nombre del Superior General de la Orden libanesa-maronita, del convento de Nuestra Señora de las Ayudas de Ebejil. La reliquia es del siervo de Dios R. Charbel Makhlof, muerto en olor de santidad hace más de medio siglo. La reliquia va colocada en el centro de un objeto en forma de cruz cortado de las vestiduras llevadas por el Padre Charbel en su tumba.

M. BERNARD HARDION, EMBAJADOR DE FRANCIA EN ESPAÑA

PARIS, 15.—El Diario Oficial publica el nombramiento del señor Bernard Hardion como Embajador de Francia en España.—(EFE).

El nuevo Embajador de Francia en España, M. Bernard Hardion, nació en Tours en 1899. Después de realizar estudios superiores en las Universidades de París, Viena y Padua, ingresó en la carrera diplomática en 1925, en la que comenzó su servicio como agregado a la residencia general en Rabat, secretario en la Dirección de Asuntos Políticos del Quai d'Orsay y Encargado de Negocios en Teherán y Méjico. En 1933 desempeñó el cargo de segundo consejero en Berlín, pasando luego a la Jefatura de gabinete del Ministro de Asuntos Exteriores. De 1940 a 1943 estuvo destinado nuevamente en Marruecos, en la Residencia general.

En 1943 fue encargado de misiones en Egipto, Palestina, Líbano, Siria y Turquía. En junio de 1945 fue nombrado delegado del Gobierno francés en Madrid. El señor Hardion que estaba en la categoría de ministro plenipotenciario de primera clase desde 1946 se incorporó al Ejército francés como voluntario durante la pasada guerra y mandó un escuadrón blindado. El nuevo Embajador de Francia en España es oficial de la Legión de Honor. Posee la Cruz de Guerra y tres citaciones honoríficas.—(EFE).

Apareció congelada con la sangre convertida en una especie de engrudo

Tenía doce latidos por minuto y diecisiete grados de temperatura

La cortisona ha evitado la gangrena y se cree que no habrá amputaciones

(Crónica de Washington en la p. 11 y 4)

28.218 premiado con **400.000 pesetas** (Lista completa en la página séptima)

Las fuerzas aliadas están autorizadas para rebasar el Paralelo 38, dice Truman

WASHINGTON, 19.—El Presidente Truman ha dicho hoy a los periodistas que el mando militar supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas tiene toda la autoridad necesaria para rebasar el paralelo 38 en Corea, o para actuar en cualquier otro lugar del país, en el caso que se decida de que ello es estratégicamente acertado o necesario.

Anteriormente fué interrogado el Presidente acerca de si las fuerzas de las Naciones Unidas cruzarían el paralelo 38. El Presidente contestó que se trataba de una cuestión militar y que él no interviene nunca en cuestiones de esa índole. Secamente agregó que no deseaba hacer más comentarios sobre dicho asunto. Sin embargo, Truman, en otros momentos de la entrevista, rectificó sus manifestaciones en el sentido citado, señalando que la resolución adoptada por la ONU en octubre pasado permitía cru-

(CONTINUA EN LA NUEVE)

Francia e Italia estrechan su cooperación económica, política y militar, dentro del Pacto Atlántico

SANTA MARGHERITA LIGUERE (ITALIA), 15.—Se ha hecho público un comunicado francoitaliano sobre el resultado de las conversaciones que terminaron el miércoles entre René Pleven y Robert Schuman por una parte y Alcide De Gasperi y el Conde Carlo Sforza por otra.

El comunicado pone de relieve que Italia y Francia se han puesto de acuerdo sobre una limitada participación alemana en la defensa de la Europa occidental y sobre una plena igualdad de Alemania con los demás países por lo que se refiere a los asuntos políticos y europeos.

Pleven y Schuman salieron para Francia por ferrocarril, y después lo hicieron en dirección a Roma, por el mismo medio, de Gasperi y Sforza.

El primer Ministro italiano dijo que los acuerdos italo-franceses están en armonía con los planes del comandante supremo de la defensa occidental, general Eisenhower. Manifestó también que el apoyo italiano al plan Pleven no significa ningún cambio en la política italiana. Sin embargo, Italia se había mostrado anteriormente partidaria de que Alemania colaborase en la defensa occidental en forma más amplia de lo que prevé el plan Pleven, que insiste en que sólo se constituyan pequeñas unidades militares alemanas y que éstas sean integradas gradualmente en la defensa occidental.

La Conferencia franco-italiana comenzó el lunes y en ella han participado, además de los primeros ministros y ministros de Asuntos Exteriores de los dos países, técnicos económicos y militares.

Los dos jefes de Gobierno han cambiado telegramas oficiales de agradecimiento por la cooperación prestada durante las conversaciones.—(EFE).



La Acción Católica Española proporcionó a la Iglesia 10.000 vocaciones sacerdotales

ROMA, 15.—“Diez mil vocaciones sacerdotales ha dado a la Iglesia en estos últimos doce años la Acción Católica Española”, así titula “L'Osservatore Romano” un artículo de unas mil palabras, en el que comenta la actividad de la Acción Católica Española. Señala la formación religiosa de sus dirigentes, su crecimiento extraordinario después de la Cruzada y su importancia como instrumento coordinador de las diversas organizaciones dedicadas al apostolado. “L'Osservatore Romano” recuerda que siete mil jóvenes españoles de Acción Católica fueron martirizados durante la persecución roja. A sus sufrimientos heroicos atribuye la vitalidad actual de la obra de Acción Católica. El periódico dice que a ésta le espera un magnífico porvenir, particularmente cuando comience la actuación de los diez mil sacerdotes y religiosos procedentes de sus filas.—(EFE).

Por 21 votos salvó el Gobierno laborista la moción de censura

“Inglaterra puede ser el conejillo de Indias de un ataque soviético”, dijo Churchill

LONDRES, 15. (Urgente).—El Gobierno laborista ha triunfado esta noche en la Cámara de los Comunes por una mayoría de veintinueve votos. Los siete diputados liberales votaron a favor del Gobierno.

El Gobierno ha sorteado la grave amenaza de derrota que suponía la posible abstención del ala extremista del laborismo, que presentaba objeciones al programa de rearme presentado por el Gobierno.

La votación se realizó sobre la moción de censura presentada por los conservadores contra la lentitud e ineficacia del rearme británico. Votaron

308 miembros de la Cámara, y a favor de la moción de censura, 287.—(EFE).

ATAQUES AL GOBIERNO LABORISTA

LONDRES, 15.—“La deficiente dirección demostrada por el gobierno laborista en los asuntos internos, se está extendiendo por el país; es la opinión cada vez más generalizada de la nación”, dijo Churchill en los Comunes, al hacer un repaso de la política de defensa seguida por el gobierno de Attlee desde 1946, y manifestó que han sido tanto evidentes los ejemplos de ineptitud e incompetencia.

“Los miembros del gobierno hacen abundantes declaraciones, anuncian proyectos y organizan programas que parecen indicar una gran actividad. Pero eso sólo es en el papel—subrayó Churchill.

Agregó que era desagradable reconocer que Gran Bretaña ha sido sobrepasada por la Unión Soviética en lo tocante a la construcción de las bombas atómicas. “Inglaterra—dijo—todavía no ha fabricado ninguna, y tal vez sea el posible conejillo de Indias de un ataque soviético”.

En este momento, el dirigente conservador fué interrumpido por el primer ministro, Attlee, quien le dijo: “No debe usted desorientar al país en un asunto como éste. Gran Bretaña sabe perfectamente que fué por un acuerdo

(CONTINUA EN LA NUEVE).



WINSTON CHURCHILL

a favor del Gobierno 308 miembros de la Cámara, y a favor de la moción de censura, 287.—(EFE).

ATAQUES AL GOBIERNO LABORISTA

LONDRES, 15.—“La deficiente dirección demostrada por el gobierno laborista en los asuntos internos, se está extendiendo por el país; es la opinión cada vez más generalizada de la nación”, dijo Churchill en los Comunes, al hacer un repaso de la política de defensa seguida por el gobierno de Attlee desde 1946, y manifestó que han sido tanto evidentes los ejemplos de ineptitud e incompetencia.

“Los miembros del gobierno hacen abundantes declaraciones, anuncian proyectos y organizan programas que parecen indicar una gran actividad. Pero eso sólo es en el papel—subrayó Churchill.

Agregó que era desagradable reconocer que Gran Bretaña ha sido sobrepasada por la Unión Soviética en lo tocante a la construcción de las bombas atómicas. “Inglaterra—dijo—todavía no ha fabricado ninguna, y tal vez sea el posible conejillo de Indias de un ataque soviético”.

En este momento, el dirigente conservador fué interrumpido por el primer ministro, Attlee, quien le dijo: “No debe usted desorientar al país en un asunto como éste. Gran Bretaña sabe perfectamente que fué por un acuerdo

(CONTINUA EN LA NUEVE).



LA JORNADA

Pues parece que es cierto eso de la ola de aire caliente anunciada por los meteorólogos, porque ayer brilló el sol y hasta nos esponjamos disfrutando de su calorillo. Lo malo es que, según también nos anuncian, tendremos pronto otra ola de aire frío, y después acaso volcamos a bailar al son de la ola marina.

Quizás con el propósito de aprovechar el buen tiempo, arribó a La Coruña el tercer premio de La Lotería Nacional, cien mil pesetillas que habrán caído como pedrada en ojo de don Hilarión.

Tuvimos conferencias en el Circo de Artesanos y en la Delegación de Océgos. En el primero disertó el doctor Bengoechea, sobre el tema "Del racionalismo hipocrático al concepto científico de la cirugía actual", y en la segunda habló don Eugenio Suárez Gómez, invitado, sobre "Prosperidad y decadencia del arte helénico".

En la Audiencia comenzó el juicio oral contra cinco encartados como supuestos autores de la muerte de un hombre a la salida de un baile en Mugía.

Y también dieron principio los trabajos en la parte del jardín infantil de la zona del puerto, próxima a Puerta Real, para dejar aquel lugar en condiciones de que puedan rodar por allí los trolebuses. Por cierto que ayer hablabamos en esta sección de que se sucederian muchas lunas antes de que las proyectadas líneas de trolebuses prestasen servicio, pero donde poniamos lunas, copiaron líneas y, claro está, resultó que donde digo digo, no digo digo que algo Diego.

Sociedad

BODA.—En la iglesia de Santa Lúcia se celebró el enlace de la señorita Paquita Chas Sánchez con el joven abogado don Enrique Santos Posse. Apadrinaron a los contrayentes doña María Iglesias de Santos Bugallo y don Francisco Chas Sánchez.

Testificaron el acta matrimonial don Emilio y don Fernando González Sánchez, don Félix de Paz, don Manuel Andrés Reboredo, don Joaquín y don Luis Santos Bugallo y don Ricardo Santos Posse.

Los novios salieron a efectuar su viaje nupcial.

—Ha regresado de Madrid, el Director del Dispensario Antituberculoso Central, Dr. Alvaro Urgoiti.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Edición: 1177 y 1594.
Administración: 1542.

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

BASIL RATHBONE en su emocionante creación

Sherlok Holmes en Washington
4, 6, 8 y 11. (Tolerada)

MAÑANA: Sensacional ESTRENO, ORO EN LAS CAMPANAS

CINE AVENIDA

HOY: GRAN ÉXITO

Balarrasa

Una película de grandiosa intensidad dramática

FERNANDO FERNAN GOMEZ MARIÁ ROSA SALGADO

4-6-8-11. Tolerada para menores

MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO

Esta noche y todas las noches

TEATRO COLON

HOY, ÚLTIMO DÍA

Una deslumbrante película

El vals del Emperador

5'30, 8, 11. Autorizada para mayores

MAÑANA: ESTRENO del apropiado zarzuela de NITÓ

PUERTA REAL - MONELOS

El tercer premio de la Lotería

El billete número 26.174 de la Lotería Nacional que en el sorteo de ayer resultó agraciado con el tercer premio, cien mil pesetas, fué vendido en fracciones en la Administración número 6, que en la calle de la Rúa Nueva regenta don José María Sio. El lotero ignoraba ayer tarde quienes son los poseedores del número en cuestión. En la misma Administración fueron vendidos asimismo 20 billetes de la centena, y una de las vendedoras ambulantes, Divina Pérez, vendió en la calle un billete de la aproximación y otro de la centena.

NOTAS Y AVISOS

PRÓ NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.— La niña María del Carmen López Fraga, 50 ptas.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 12 h. 2'72 m.; y a las 0'46 h. 2'77 m.

Bajamares: a las 5'46 h. 1'78 m.; y a las 18'31 h. 0'77 m.

Entrega de donativos a cinco viudas de pescadores "del Freire Piñeiro"

MARIN, 15.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se verificó esta tarde la entrega de donativos concedidos por el ministro de Trabajo a los familiares de las cinco víctimas del pesquero "Freire Piñeiro", hundido recientemente en aguas del Gran Sól. Presidieron el delegado de Trabajo de La Coruña, el alcalde de Marin, el delegado provincial de Trabajo de Vigo y el ayudante militar de Marina.

El delegado de La Coruña, después de manifestar a las viudas el mensaje de pesar de que era portador, hizo entrega a aquéllas, en nombre del ministro, de los siguientes donativos: A Dolores Crespo Pose, 4.285 pesetas; a Dolores Arribay, 4.285; a Teresa Pena Casqueiro, 3.429; a Dolores Omil Huete, 3.000, y a Amelia Grandal Grandal, 3.000. También se entregó a cada una de ellas 500 pesetas como donativo del Sindicato de Pesca. Por su parte, la casa armadora entregó una mensualidad del sueldo que disfrutaban sus maridos y cada viuda, y mil pesetas en concepto de socorro. (CI-FRA).

LA URBE

Viajes sin regreso

Vencidos por la galerna, o por la mar arbolada y gruesa, como puntualiza Víctor de la Serna, todos los años las gentes que viven en las costas, principalmente norteañas, lloran el viaje sin regreso de algunos esforzados pescadores. Un día y otro, cuando el temporal reclama su imperio sobre las aguas, entre las olas desaparecen las pequeñas tripulaciones de esos barcos que apenas fijan su quilla sobre las aguas y se lanzan, con un valor que asusta, hacia las nieblas de las británicas costas. Unas líneas bastan, sobre todo en los periódicos del interior peninsular, para dar cuenta del hecho. "Diez pescadores perecen arrastrados por las olas..." Y en seguida, el olvido, o, simplemente, unas frases doloridas en homenaje a unos titanes que recuerdan diariamente el impetu aventurero de unas tripulaciones que no se dejan ganar la batalla por ninguna otra del mundo. Pero nada más...

"Esos (hombres) que mantienen con el mar diálogos musitados, casi imperceptibles, medio susurro, medio conjuro, esos que no hacen jamás coplas al mar porque el mar no tiene ni aguanta coplas, ni concurren a los premios Virgen del Carmen, porque para Ella guardan la Salve compostelana y el "Ave Maris Stella"... En alguna ocasión he dicho yo esto que recuerda Víctor de la Serna. Encontraba en los trabajos premiados, salvando raras excepciones, muy poco de mar, una ausencia casi absoluta de lo que el mar es y de sus problemas. No había en ellos ese sabor que no desaparece jamás, olor de puerto o de barco pesquero, que es como el certificado del contacto con el mar y sus hombres, única manera leal de conocerlos. Hay mucho de recorrido y rebuzos libresco en esos artículos que nada nos dicen a los que cerca del mar vivimos. En cierta ocasión, un auténtico hombre de mar coruñés, que sobre sus aguas hizo durante cuarenta años las más peligrosas y alocadas travesías escribió un libro sobre el mar y la pesca. Era un libro magnífico, avalorado con la palpación real y valiosa que se desprende de una directa y vivida documentación personal... Pues bien, ese libro, bien escrito y presentado, no mereció un galardón. Había demasiado sabor a sal y algas marinas en ese trabajo. Y es que, acaso, fué un error de este veterano capitán de pesca concurrir a los citados premios.

El mar anualmente exige una contribución implacable. Nuestro deber no es llorar a los hombres que nos arrebató la galerna o la mar arbolada, sino tratar de arrancarle su presa. Hace setenta años que en España existe una Sociedad de Salvamento de Naufragos, organizada por un marino ilustre; don Pedro Novo Colson. Su labor ha sido muy valiosa y eficaz pero los tiempos exigen renovar los medios con que cuenta y extender su organización al mayor número de estaciones costeras, dotando a la Sociedad de una dirección y amparo estatales conforme a la trascendencia de su misión. Cuando los naufragos ocurren muy lejos de las costas, no será tal vez posible prestar a las embarcaciones destrozadas y a su tripulación en desamparo, los auxilios necesarios; pero cuando el siniestro ocurre cerca de las costas es doloroso que, por falta de éste servicio y de medios eficaces, el mar nos robe, día tras día, vidas jóvenes que la patria necesita. Otro periodista que ha vivido y vive voluntariamente la vida del mar (Evaristo Casariego) ha escrito en defensa del Servicio de Salvamento de Naufragos, tratando de despertar la atención de los que moran en el interior, acerca de este humanitario problema. En estos días, en que el mar ha castigado duramente el corazón de las gentes que vivimos junto a sus acantilados, uno mi voz a las de estos defensores de los hombres del mar. Si ellos saben luchar y morir sobre cubierta, al cobijo de las amuras de sus gráciles embarcaciones, nosotros debemos hacer lo posible para reducir el número de estos sacrificios.

Parrita, Paquito Muñoz, y Curro Caro, llegaron a Méjico

MEJICO, 15.—Han llegado a primera hora de hoy "Parrita", Paquito Muñoz y Curro Caro, que fueron recibidos en el aeropuerto por gran número de aficionados mejicanos y españoles. (EFE).

Arte

LOS AGUAFUERTES DE PRIETO NESPEREIRA

Con un éxito que en muy contadas ocasiones se registra, fué clausurada la exposición de aguafuertes de Julio Prieto Nespereira y que había sido patrocinada por la Dirección General de Marruecos y Colonias. Toda la obra ha sido vendida, y de algún aguafuerte fueron adquiridos hasta tres ejemplares. La crítica elogió unánimemente esta exposición que dará la pauta sobre las insospechadas posibilidades del aguafuerte en color, a base de resina. A este respecto, un crítico tan inteligente como José Prados López, secretario general de la Asociación de Pintores y Escultores, dijo que estos grabados en colores, que ya tienen de amable y sorprendente el proceso original de su técnica personal, están elaborados y pensados en poeta auténtico, que mide el matiz y la armonía, para conseguir fines de solemnidad y grandera. Obra ésta de superación, de inteligencia y de amor, que demuestra la gran capacidad universalista de la emoción infinita de Julio Prieto Nespereira, captando todos los temas donde el arte brilla, como en estos aguafuertes maravillosos del Africa eterna y silenciosa". Como se recordará, en el mismo certamen fueron exhibidos otros grabados con temática galaica que también merecieron la admiración de los expertos.

No hace muchos días, después del acontecimiento en Madrid, "La Región" de Orense invitaba a Prieto Nespereira a que expusiera en su tierra natal, donde tanto se le quiere y admira. Desde estas columnas le hacemos al buen amigo y laureado artista idéntico requerimiento, pues tenemos la seguridad de que La Coruña respondería en consonancia con los puros y decantados méritos artísticos del aguafuertista orensano.

OLEOS Y DIBUJOS DE FERNANDO IGLESIAS ROURA

Mañana, sábado, a las siete de la tarde y en la Asociación de Artistas se celebrará la apertura de la exposición de obras originales de Fernando Iglesias Roura. El total del certamen lo integran 43 cuadros entre oleos, dibujos al pastel, al guach y apuntes.

En los medios artísticos coruñeses ha despertado expectación el anuncio de esta salida al público de Iglesias Roura, a quien le deseamos el más completo de los éxitos.

—de sus alegrías, están admirables en la interpretación de sus tipos respectivos

El escenógrafo coruñés J. Mallo está dando las últimas pinceladas al sintético decorado y en los talleres Longueira, con gran desinterés, se construye la escalera de la historia que el día 22 contará el Conservatorio en un sensacional acontecimiento artístico.

ESPECTACULOS

Avenida: "Balarrasa"	3
Santa Margarita: "Los hermanos Marx en el Oeste"	2
Rosalía: "Apartado de Correos 1001"	2
Colón: "El vals del Emperador"	3
España: "Morenita clara"	2
Coruña: "Su mejor alumno"	3
Hércules: "Gilda"	4
Goya: "La dama del lago"	3
Monelos: "El tambor del Bruch"	1
Equitativa: "Sherlok Holmes en Washington"	2
Ciudad: "Juventud ambiciosa"	3
París: "El burlador de Castilla"	3
Finisterre: "La bella del Yukón"	3
Savoy: "Soledad"	3 R
Kiosco: "Almas borrascosas"	3

Los números que figuran en la cartelera expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos. 4: Gravemente peligrosa.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE MONELOS

La grandiosa gesta española de la guerra de independencia

EL TAMBOR DE BRUCH

ABNEGACION Y HEROISMO

A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores

MAÑANA: SUCEDIÓ BAILANDO

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

La emoción y el apasionamiento de una gran novela romántica

Almas borrascosas

PHYLLIS CALVERT ROBERT HUTTON ELLA RAINES (Autorizada mayores)

MAÑANA: HURACAN

CINE ESPAÑA

6'30, 8'30 y 11. Butaca una peseta en la sentimental obra

Morenita Clara

(Autorizada)

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

UNA SENSACIONAL PRODUCCION



Drama en la calle, un asunto inspegado en el cine nacional

(TOLERADA MENORES)

CINE PARIS

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

GRAN ÉXITO

El burlador de Castilla

(Tecnicolor)

ERROL FLYNN - VIVECA LINDFORS

Autorizada mayores

Encarguen sus localidades al Tlf. 4541

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

CINE CIUDAD

HOY, a las 6, 8 y 11

JUVENTUD AMBICIOSA

SUSAN HAYWARD WILLIAM HOLDEN

Divertidísimas peripecias de unos estudiantes que anhelan ser artistas

Autorizada mayores

CINE GOYA

HOY, ÚLTIMO DÍA

La dama del lago

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

MAÑANA: LA RIVAL

CINE FINISTERRE

ÚLTIMO DÍA 6'15, 8'15 y 11

La bella del Yukón

En TECNICOLOR. (Autorizada) MAÑANA: Otro gran éxito SANGRE Y ARENA

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ÚLTIMO DÍA

Su mejor alumno

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

MAÑANA: Sensacional primer estreno

FUEGO EN LA NIEVE

Tolerada menores

SAVOY

HOY, ÚLTIMO DÍA DEFINITIVO

de éxito arrollador

SOLEDA

(EL DELITO DE SER MADRE)

Un drama intensamente profundo

LIBERTAD LAMARQUE

4, 6, 8, 11. Autorizada. mayores

SANTA MARGARITA

A las 6, 8'15 y 11

MAS MADERA, ES LA GUERRA La película más cómica de las películas cómicas

Los hermanos Marx en el Oeste

Tolerada Un programa METRO MAÑANA: CARTA A TRES ESPOSAS

CROMWELL TENIA RAZON

Cuarenta y ocho años antes de que Inglaterra nos arrebatase Gibraltar, Cromwell había indicado al Almirante de la Armada británica sus propósitos de adueñarse de la Plaza en esta forma y con las siguientes intenciones: "Acaso sea posible atacar y rendir la plaza y castillo de Gibraltar, los cuales en nuestro poder y bien defendidos serían a un tiempo ventaja para nuestro comercio y una molestia para España; haciendo posible además con sólo seis fragatas ligeras establecidas allí hacer más daño a los españoles que con toda una gran flota enviada desde aquí, aligerando la tarea de la escuadra..." (Carta de Cromwell al Almirante Montague de 28 de abril de 1656).

Cuarenta y ocho años más tarde este criterio constantemente mantenido por los dirigentes de Inglaterra se convirtió en realidad. A la muerte de Carlos II se disputaban la sucesión de la Corona de España Felipe V y Carlos III, Archiduque de Austria. El primero estaba apoyado por los franceses. El segundo por los ingleses, quienes se habían comprometido solemnemente no apoderarse de ninguna plaza fuerte en provecho propio, sino en nombre y para el Rey de España a quien apoyaban. Una escuadra anglo-holandesa al mando del Príncipe de Hesse Darmstadt, Landgrave Jorge, se presentó ante Gibraltar en nombre de Carlos III y con una carta de éste en que solicitaba de su gobernador que entregase la fortaleza. Este—el anacronismo Diego de Salinas—partidario de Felipe V resistió al asedio y por fin hubo de capitular. El 4 de agosto de 1704 entraba el Landgrave en Gibraltar y enarbolaba la bandera de Carlos III—bandera española del Pretendiente al trono español—pero inmediatamente el almirante Rooke—inglés—envió hombres armados que arrancaron la bandera y enarbolaron la de la Reina Ana de Inglaterra, quebrantando y violando solemnemente acuerdos y promesas y manteniéndola por la fuerza. Desde entonces Gibraltar está dominado por los ingleses.

Trece asedios sufrió con repetidos fracasos por parte de las fuerzas españolas. Menorca pudo ser recuperada de igual felonía. Gibraltar, no. Y desde entonces las relaciones de España con Inglaterra tienen clavada la espina de esa deslealtad. De ese desprecio a la palabra dada que consumó una usurpación violenta fundada en un engaño premeditado desde medio siglo atrás "para molestia de España" y "para así hacer más daño a los españoles" según frases de la instrucción de Cromwell a su Almirante.

En el Tratado de Utrecht—1713—Felipe V fue obligado a ceder a los ingleses la propiedad de Gibraltar, pero de ninguna manera la jurisdicción territorial. Posteriormente el Tratado de Sevilla de 1729 no introdujo modificación alguna. Gibraltar sigue siendo español y usurpado por Inglaterra después de haberlo sido arrebatado con engaño y sostenido con violencia. Consecuencia bien triste de las "ayudas liberadoras" del extranjero.

España siempre se portó lealmente con Inglaterra. Pudo en repetidas ocasiones forzar con la violencia situaciones de debilidad de Inglaterra. En 1914 y en la segunda guerra mundial pudo haber conseguido sus reivindicaciones pero fue leal a la palabra dada y no se aprovechó de la debilidad de nadie. No recibió igual trato por parte de los ingleses, ni entonces ni después.

Hubo una epidemia de cólera a mediados del siglo pasado. Inglaterra tenía muchos enfermos en el Peñón. Se establecieron lazaretos en la tierra intermedia. Inglaterra se quedó con ellos y con esa zona. Hoy esa zona está convertida en aeródromo del Peñón.

Se comprometió Inglaterra a respetar la Religión Católica en el Peñón. Sus soldados cometieron tremendas tropelías. Las iglesias fueron arrasadas. Las imágenes soezmente profanadas. La población huyó en masa refugiándose en la Ermita de San Roque—en las afueras—constituyendo allí una ciudad de Gibraltar "en el exilio" como se diría hoy. Este es el origen del pueblo fronterizo de San Roque cuyo sello municipal originario dice en su lema: "Municipio de San Roque en que reside Gibraltar".

El pueblo de La Línea nació también por causa de la ocupación de Gibraltar. En 1737 el general español Montemar, para evitar las continuas intenciones de ampliar la zona hechas por los usurpadores ingleses, estableció una línea fortificada—bajo el fuego de los cañones británicos—que se extendió a lo ancho del istmo. Esa fue "La Línea de la Concepción". Su guarnición pasó más tarde a reunirse en lo que hoy es La Línea. Era en 1808 cuando de nuevo los ingleses se comprometieron a ayudarnos "en nuestra guerra de Independencia. Y naturalmente, la "ayuda" consistió en que nos obligaron a desmantelar La Línea destruyendo las fortificaciones y se extendieron ellos en nuestro territorio aprovechando la indefensión que al amparo de "su ayuda" habíamos llevado a cabo por su consejo.

Nuestra derrota de Trafalgar fue consecuencia de Gibraltar. Nelson pudo desde allí mantener una constante amenaza de nuestra flota y de nuestras costas. Cromwell tenía razón. Desde allí era donde "mejor se podía molestar a los españoles".

Desde el punto de vista estratégico, Gibraltar ha perdido toda eficacia, pero allí España tiene, como decía uno de nuestros más insignes pensadores, clavada una espina. El tiempo, ayudando a la justicia, se encargará de arrancarla. Llegada esa hora nada tendremos que agradecer al usurpador.

Don Ramón Rivero de Aguilar Otero, fiscal de segunda de la Fiscalía Superior de Tasas

Don Angel Sánchez Harguindey, fiscal de Tasas de Pontevedra

MADRID, 15.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una Orden de la Presidencia del Gobierno, por la que cesan y se trasladan los fiscales provinciales de Tasas que en la misma se detallan.

Cesa en el cargo de fiscal provincial de Tasas de Pontevedra, don Ramón Rivero de Aguilar Otero, fiscal de Audiencia, y se le nombra para desempeñar el cargo de fiscal de segunda en las oficinas centrales de la Fiscalía Superior de Tasas, a las inmediatas órdenes del Ilustrísimo señor fiscal superior de Tasas.

Cesa en el cargo de fiscal provincial de Tasas de Gran Canaria, don Angel Sánchez Harguindey, secretario de la Administración de Justicia, y se le nombra para desempeñar igual cargo en la provincia de Pontevedra.—(C.F.R.A.).



Un pueblo de la sierra
Ieva dos meses
aislado por la nieve

Las bellezas del Madrid
de los Austrias

y los Borbones, en una exposición fotográfica

La capital es una mezcla entre graciosa y detonante
de pueblo manchego con urbe americana

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 15.—Del millón seiscientos mil habitantes de Madrid, salvo las autoridades y funcionarios provinciales, no creemos que ninguno tuviese la menor noticia de la existencia de un lugar de esta provincia denominado Puebla de la Sierra, que lleva sus dos meses aislado por la nieve. Por eso ha hecho muy bien "Arriba" en publicar un mapa, fijando la situación de tal pueblo. Igual que si

se tratase de la guerra de Corea. Honradamente, el cronista ha de confesar que tampoco tenía ideas muy claras de hacia dónde "caía" tal pueblo. Bien, pues está en Somosierra, en la zona conocida—lo de conocida es un decir, claro—por las Hurdes madrileñas, y es que uno de los sitios más desconocidos de España es la provincia de Madrid, que, para los madrileños incluso, se reduce a El Escorial, Aranjuez, Alcalá de Henares y los pueblos veraniegos del Guadarrama.

La operación para llegar a Puebla de la Sierra es complicada. Parte del trayecto, por carretera; luego, por camino vecinal hasta Robledo de la Jara, y desde aquí, un grupo de zapadores tiene que abrir paso a fuerza de pico y pala, a la expedición de socorro que, a lomo de caballerías, llevará al pueblo sitiado por la nieve, alimentos y medicinas y también pienso para el ganado.

LA SIERRA CUBIERTA DE NIEVE

Sigamos con la nieve. Hoy, que hace un día claro y soleado, se ve perfectamente la sierra, cubierta de nieve de arriba a abajo. Los pasos siguen difíciles, aunque esto, claro, no se observa más que, por ejemplo, cuando se llega al pueblo de Guadarrama, donde comienza la escalada del Alto de los Leones. Allí se lee un cartel que dice: "Obras Públicas. Cadenas. Servicio gratuito desde las 7 a las 23 horas. Devolución de las cadenas en San Rafael". Se trata, pues, de facilitar el paso a los coches con cadenas para las ruedas. Ahí así han de ir también delante grupos de zapadores. En estos días pasados, salvo algunos en que ni con cadenas ni con zapadores se podía pasar, se tardaba en hacer el cruce del puerto entre tres y cuatro horas; el trayecto es sólo de diez a doce kilómetros. Por eso se ha lanzado la idea de abrir un túnel para automóviles desde Guadarrama a San Rafael.

EL MADRID DE AYER

El Madrid de ayer, el Madrid de los Austrias y los primeros Borbones e incluso el anterior a estas dinastías, es mucho más interesante y mucho más bonito de lo que pudiera parecer a quienes no tienen ojos sino para la Gran Vía, la Ciudad Universitaria y el rascacielos España. Y conste que no es que nos pasemos al bando de los que suspiran por aquel Madrid castizo y antañón. Pero, desde luego, es mucho mejor de lo que se desprende de la Historia de la capital que se va publicando en un periódico de la tarde. Y decimos esto a la vista de unas magníficas fotografías que exhibe Alfonso en una exposición inaugurada esta tarde. Con el tema "De noche en los rincones del Madrid viejo", el popular fotógrafo nos brinda una bellísima y original colección fotográfica de nuestra capital que habría estremecido de gozo a aquel impenitente noctámbulo, paseante en las altas horas de la madrugada por estas viejas rúas, que era Emilio Carrere. Con una técnica cinematográfica de primer orden, Alfonso ha conseguido unos sugerentes y singulares nocturnos de muchos rincones de la ciudad, a los que cualquier observador artificial habría condenado sin más a la piqueta. Desde San Pedro el Viejo, tal vez el edificio más antiguo de la capital, cuyos orígenes se remontan al siglo XI, hasta los rincones de la Plaza Mayor, pasando por la Morería, Alfonso nos enseña a conocer y valorar el Madrid superviviente de secretos pasados. Calles retorcidas y empinadas, rincones solitarios y profundos, rejas impenetrables, arcos donde parece moldearse el misterio y sobrios faroles que alumbran sin deslumbrar, respetando sombras solemnes, forman este nocturno del viejo Madrid fotografiado por Alfonso, henchido de leyenda y literatura. Alfonso ha prestado un singular servicio a la Historia y al prestigio de Madrid, que es, desde luego, algo más que una mezcla entre graciosa y detonante de pueblo manchego con urbe americana.—(LOGOS).



LA CORUÑA
Entraron: "GALICIA" de Ribadesella, y "LEO" de San Esteban de Pravia, ambos con cargón.
Salieron: "José Franch" para Corme, y "Nuevo Ortigueira" para Tineo, los dos con madrea.

SUCESOS

Tres muertos y cuatro heridos, por la explosión de un barreno, en San Lorenzo del Escorial

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 15.—A consecuencia de la explosión de un barreno en las obras que se realizan para la construcción de un depósito subterráneo de agua para un hotel de la localidad, ocurrido en las primeras horas de la mañana de hoy, han perecido los obreros Maximino Bartolomé Bizarro, de 22 años, soltero, natural de Robledo de Chavela y vecino de El Escorial, Agustín Used Foved, de 40 años, natural de Sascecorvo (Guadalajara), casado, y Nicolás González González, de 23 años, natural de Santisteban (Navarra).
Con heridas de pronóstico gravísimo, Leonardo Muñoz Cadarso, de 40 años, natural y vecino de San Lorenzo de El Escorial, que sufrió contusiones en diversas partes del cuerpo, fractura de la bóveda del cráneo y hundimiento de los fragmentos al mismo nivel de la herida, y Vicente Jiménez Pérez, de 36 años, natural de Alcobendas y vecino de El Escorial, que resultó con heridas en extremidades inferiores y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Dado el estado de extrema gravedad de ambos heridos, fueron trasladados a Madrid. También sufren heridas leves otros dos obreros, que trabajaban en el interior del túnel.—(C.I.F.R.A.).

diversas prendas de ropa voladoras en cincuenta duros, a Manuela Tojo García, vecina de Arenal, 19.

DETENCIONES POR ROBO

Acusado como supuesto autor del robo de tubería de plomo (26 kilos) en uno de los chalets del grupo de viviendas "Juan Canalejo", fué detenido el pintor vecino de la Silva de Arriba, Manuel Rafael Fresco Paz, de 26 años, y también se procedió a la detención de Joaquín Villar Paz, de 19 años, de Nelle, letras J.L., que acompañó a aquél a la chafarreria donde vendió el plomo, en la cantidad de 203 pesetas. Ambos individuos, así como el chafarrero Juan Iglesias Blanco, que había comprado la tubería en cuestión, pasaron a la disposición del juez de instrucción de guardia.

Para hacer fáciles y prácticos los regalos de boda

Vea usted lo que pasa en Suecia, donde tienen muy bien montado el sistema, en

LETRAS

Número de febrero

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 15-2-1951

Deudas del Estado.—Interior 4 por 100, 85. Exterior 4 por 100, 105'50. Amortizable 4 por 100 1908, 93. Id. 3 por 100 1928, 87'50. Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100. Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'40. Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 91. Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 91.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4'50 por 100 A, 85'25. Id. 4'50 por 100 B, 84. Id. 4'50 por 100 C, 84'75. Id. 4 por 100 s/i, 97'95. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 96'75. Id. 4 por 100 c/l, 99'25.

Acciones.—Banco de España, 381. Id. Exterior, 209. Id. Hipotecario, 307. Id. Español Crédito, 429. Id. Hispano Americano, 429. Id. Central, 308. Hidroeléctrica Española, 290. Iberduero ordinaria, 241. Id. 3'50 por 100 237. Mengemor, 142. Sevillana, 162. Unión Eléctrica Madrileña, 150. Nansas, 135. Fenosa, 171. Gallega de Electricidad, 122. Telefónica ordinaria, 170. Minas del Rif, 365. Duro Felguera, 270. Los Guindos, 399. Ponferrada, 319. Petróleos, 162. Naval preferentes, 119. Metropolitano de Madrid, 200. Azucarera de España, 137. Ebro, Azúcares y Alcoholes, 269. Papeleras Reunidas, 187. Española de Petróleos, 340. Altos Hornos de Vizcaya, 191. Explosivos, 297. Dragados ord. 172. Auxiliar de f. c., 265.

Obligaciones.—Emp. Marruecos 5 por 100, 79'25. Tanager a Fez 4 por 100, 89. Villa de Madrid 1941, 82. Hispano Americana de E. 6 por 100, 106. Alberches 5 por 100, 81. Telefónica 5'50 por 100 conv., 96. Id. 5 por 100, 96.

Divisas.—Dólares, 39'85. Francos franceses, 11'305. Libras, 110'865. Escudos, 137'175.
(Facilitada por Banco Pastor).
En El Ferrol del Caudillo puede usted desde las siete de la mañana adquirir EL IDEAL GALLEGO

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO MILITAR
Se hace público para general conocimiento.

La Unión Industrial

(SOCIEDAD ANONIMA)

En cumplimiento de lo prescrito en los Estatutos y de acuerdo con el aviso circular a domicilio, se convoca a Junta General Ordinaria de Accionistas, que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde del día 26 de Febrero, en el local social, calle de Juan Pérez número 92 (Camino Nuevo), para tratar de lo que determina el artículo 39.

La Coruña, 10 de febrero de 1951.
El Secretario,
Nicanor Escudero Cabrera V.º B.º
El Presidente,
Enrique González Rodríguez

Antiguos Alumnos de la Academia General Militar

Todos los antiguos alumnos de la Academia General Militar en activo o retirados, pertenecientes a cualquiera de las tres épocas, que no hayan recibido aviso y deseen sumarse a los actos de hermandad entre Armas y Cuerpos que tendrán lugar el próximo día 20 aniversario de la fundación de la Academia, deberán dirigirse al General Bosch, Plaza de Orense, 7, Teléf. 1485.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

SEGURO DE ENFERMEDAD
Por la presente, se convoca a todos los Médicos de la provincia pertenecientes al Seguro de Enfermedad, a la Asamblea anual que se celebrará el próximo domingo, día 18 del actual, a las 11'30 horas, en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos.
La Coruña, a 15 de Febrero de 1951.
El Secretario,
RAMON MONTERROSO TARRIO

miento, que los actos que tendrán lugar en Zaragoza el próximo día 20, se refieren a los pertenecientes a la primera época de la Academia General de Toledo.

Los alféreces de complemento licenciados don Eduardo González Fernández, don José Muñón Muñón, don Luis Meira Naya y don Antonio Caleo Alvarez se presentarán en este Gobierno Militar (Secretaría), para un asunto que les interesa, de diez a trece treinta horas.
La Coruña, 15 de Febrero de 1951.

COMISARIA DE POLICIA

Relación de pases de frontera recibidos en el día de la fecha:
Don: Ernesto Díaz Díaz, Carmen Dios Pérez, Jesús Cella Miras, Sofía Casal Castro, Josefina Carril Rojo, Manuel Canosa Escaris, Benigno Calvo Vilariño, Manuela Becerra Cernadas, Fidel Balsa Ponte, Celsa Amenedo Ares, Francisco Ameijeiras Viñas, Manuel Gómez Longueira, María D. Felipe Castro, Antonio Suárez, Herminia Otero Rumbo, Victor Mato Turnes, María Martínez Martínez, Rosa López Pais, Miguel Remuñán Sanjurjo, Francisco Regueira Fernández, Manuel Rama Dosil, Saturnino Pose Cousillas, Raul Domínguez Domínguez, José Ponte Anido, José Pedreira Fraga.
La Coruña, a 13 de febrero de 1951.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1
Nacimientos: María Amelia Mosquera Casal, Francisco Luis Martínez Martínez.
Defunciones: Engracia Souto Martínez, 66 años; Consuelo Seoane Louro, 62 años.

JUZGADO NUMERO 2
Nacimientos: Edelmiro Fernández Hermida, Manuel Ponte Teijido, Rafael Emilio Reparaz Vidal, María Isabel Honorina Campomanes Fernández, Manuel Brandariz Gómez, María Esther Oujó, María de los Angeles Hernández García.
Defunciones: María Adela Pazos Criado, un mes; María López Suárez, 33 años; Luis Paz Basteno, 40 años; Josefa Rodríguez Ferreiro, 70 años.

PUEDEN USTED ADQUIRIR
EL IDEAL GALLEGO
DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE LA REGION

Nuestras Crónicas

La psicosis de carestía de vida se extiende por Francia Se culpa al programa de rearme

CRONICA DE BASILEA. POR CARLOS DELGADO OLIVARES.

PARIS, 15.—(CRONICA DEL CORRRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Un hecho es evidente: existe en toda Francia una creciente "psicosis de carestía de vida". Sin duda alguna, no hay ninguna razón directa para que los precios de los artículos comestibles aumenten o amenacen con aumentarlo; pero como todo se relaciona y como no faltan los logros que acaparan en espera de tiempos "mejores" —para ellos—, es decir, peores para el consumidor, la "psicosis" citada alcanza ya a todos los escalones sociales franceses, desde el más modesto de las mujeres que hacen la compra y han visto subir inexplicablemente el precio de la carne, por ejemplo, hasta el del gran industrial o el del financiero que comercian en materias primas de cotización internacional.

En cualquier tienda, en cualquier almacén, el dependiente anima su venta con una amenaza que casi siempre acaba por decidir al cliente: "No, señor, no es caro; es el precio de hace tres meses; ya nos han anunciado que la próxima remesa que vamos a recibir tendrá un precio mucho mayor. Aproveche la ocasión". Y en esta amable discusión entre el cliente y el dependiente siempre se trasluce alguna intención política. "Tenemos que pagar el rearme; hay que cubrir primero las necesidades militares". Esta intención, a veces, se puntualiza más: "Si no nos preparamos para la guerra..." o: "El esfuerzo militar que nuestros políticos nos han impuesto nos llevarán a la ruina".

Pues, bien; no es cierto que el esfuerzo militar francés sea la causa de la carestía creciente de la vida en este país. Más que este esfuerzo, influye en esta carestía la subida que han experimentado las materias primas en los mercados internacionales. Esta subida, estimulada especialmente por el rearme americano, compromete los aprovisionamientos franceses y opera sobre los precios en este país.

NO ES TANTO EL CONSUMO DEL REARME

Según las previsiones oficiales para este año, las cifras de toneladas que serán necesarias para las necesidades francesas militares son incomparablemente más que pequeñas que las del sector civil. Así, por ejemplo, en materias primas textiles, las necesidades militares para este año de algodón no ascenderán más que a 32.000 toneladas, en tanto que las del sector civil serán de unas 260.000. Algo parecido sucederá con la lana, el yute, el lino, el sisal, etc. Lo mismo sucede con

los minerales no ferrosos: los militares franceses tendrán necesidad tan solo de 20.000 toneladas de cobre, en tanto que el sector civil consumirá 135 mil con zinc, 11 estaño y el níquel las proporciones son parecidas.

La fabricación de material militar no absorberá este año más que unas 170.000 toneladas de acero bruto, o sea una proporción ínfima de la producción que fué de ocho millones setecientas mil toneladas el año pasado, sin contar la del Sarre.

Por tanto, el rearme propio no consumirá en Francia más que una parte insignificante de sus disponibilidades en materias primas. Claro que este año todavía el rearme no hace más que empezar, ya que los créditos de pago afectados a las fabricaciones de material de guerra sólo representan un dos por ciento de la renta nacional.

LA CLAVE ESTA EN LAS MATERIAS PRIMAS

Lo que pone en peligro la economía de todos los países que se mueven en la órbita del rearme, capitaneados por los Estados Unidos es, sobre todo, el programa americano de construcciones militares. Como en un abismo sin fondo, este programa va a devorar infinitas cantidades de toneladas de materias primas, de materias primas necesarias en los citados países para las necesidades civiles, que los americanos ricos, pueden pagar al precio que sea. Lo que no sucede en los países pobres, sin dólares. El resultado se está viendo ya en los precios de los artículos "para las necesidades civiles", cuya fabricación precisa esas materias primas.

El origen de la carestía de vida que se irá acentuando mundialmente a medida que avance la ejecución del programa de rearme "americano", no es el esfuerzo económico que cada "pequeño país" está haciendo para realizar su propio rearme, sino el de los Estados Unidos.

Este ha sido uno de los puntos principales que monsieur Plevin fué a tratar con el presidente Truman. La carestía de vida en los países pobres significa el acrecentamiento y la multiplicación de los problemas sociales en cuyas aguas turbias prospera la propaganda comunista. No poner remedio a esta carestía significaría dar al presupuesto enemigo una base, una sólida "quinta columna" en el interior de cada país pobre y desarticular la economía mundial.

Por esto, M. Plevin pidió a Truman que se estableciera un control de los precios de las materias primas y que éstas fueran repartidas equitativamente entre todos los países. Ahora M. Plevin ha anunciado al Parlamento francés que ya funcionan en los Estados Unidos las comisiones encargadas de controlar la producción, el reparto y los precios de las materias primas. Esta acción tiende a intensificarse internacionalmente. Será la única manera de evitar que los países europeos vayan galopando a la ruina total, arrastrados por la gigantesca y desproporcionada riqueza del pueblo americano, que puede permitirse todos los lujos.

El Primer Ministro francés y el de Defensa, acusados de alta traición

La denuncia ha sido presentada ante el alto tribunal de Justicia por dos ex-ministros

PARIS, 15.—El periódico "Ce-Soir" anuncia que ante el Ministerio Fiscal del Alto Tribunal de Justicia francés se ha presentado por los ex-ministros Yves Farge y Emmanuel D'Astier de la Vigerie, una denuncia contra el primer ministro francés, René Plevin, y el de Defensa, Jules Moch, acusándoles de alta traición.

El texto de la citada denuncia aparece en "Ce-Soir" y en la misma se acusa a los dos ministros de "actos contra la seguridad externa del Estado, al aprobar el rearme alemán mientras que Francia está todavía legalmente en guerra con Alemania". (EFE).

Apareció congelada, con la sangre convertida en una especie de engrudo

Tenía doce latidos por minuto y diecisiete grados de temperatura

La cortisona ha evitado la gangrena y se cree que no habrá amputaciones

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 15.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Dorothy Mae, la mujer congelada hasta alcanzar la dureza de una barra de hielo, pidió ayer los periódicos en el hospital de Chicago para leer los detalles de su fantástica recuperación. Aunque el peligro de amputaciones todavía no ha desaparecido, toda la población médica está atónita ante su caso. No hace una semana ni un sólo médico hubiera diagnosticado la posibilidad de un hilo de vida. Si la atendieron en el quirófano del Hospital fué sólo en el estricto sentido experimental con que un médico trata un "cadáver" en sus manos.

Incluso para Chicago, la noche del miércoles siete de febrero fué extraordinariamente fría. El termómetro registró 23 grados bajo cero en sus calles cubiertas de hielo. Dorothy Mae, negra, de 23 años, y su marido Johnny Steven, un chatarrista sin trabajo, acababan de cumplir una quincena, producto de una borrachera con puñetazos. Para celebrar el matrimonio se entretuvo en recorrer los tugurios del lado Sur de Chicago. A las nueve de la noche Dorothy dejó a Johnny en un bar y salió a la calle con el paso incierto del alcohólico. Lo que ocurrió después ni ella lo sabe. Pero a la mañana siguiente la policía la encontró rígida con "rigor mortis", caída en una callejuela sin salida. Al parecer había pasado así toda la noche.

Los policías llevaron al presunto cadáver al Hospital Michael Reese, donde Dorothy comenzó a hacer historia clínica al descongelarse lentamente. Cuando se la puso sobre la mesa de operaciones el doctor Harold Lafman, un cirujano de la Universidad de Northwestern halló su sangre convertida por congelación en una especie de engrudo; su corazón latía doce veces por minuto en vez de las ochenta normales, y lo más sorprendente, la temperatura de su cuerpo era sólo de 17 grados y medio en vez de los 36 y medio corriente. La Asociación Médica Americana informó después que en sus anales no hay ningún caso de persona viva con temperatura inferior a los 23 grados. El Dr. Lafman le administró plasma y una dosis de la titulada milagrosa droga cortisona. El líquido comenzó a llenar sus pulmones y por tanto le abrió la garganta y le insertó un tubo para ayudarla a respirar. Doce horas después Dorothy recobraba el conocimiento e intentaba hablar. A las 24 horas la temperatura de su cuerpo subió a 37 grados; un día después comenzaba a mover los dedos de los pies y los de las manos. Más tarde pudo ingerir caldo caliente, zumo de naranja y gelatina. A los tres días el Dr. Lafman llegaba a la conclusión de que su paciente había logrado una recuperación milagrosa. Ahora Dorothy lee los periódicos donde se dan detalles de su caso.

Todavía en la lista de los enfermos graves, los médicos confían en que Dorothy escape a la necesidad de una amputación de brazos y piernas, hecho corriente en casos de congelación. No obstante, si la cortisona ha obrado el prodigio de evitar la gangrena aún amenazante, no por ello Dorothy podrá evadir el lento proceso de descongelación de miembros con todas sus consecuencias. Los brazos y las piernas, como sucede en estos casos, han comenzado a hincharse. En pocos días serán una ampolla general que reventará, desapareciendo la piel. Su situación será semejante a la de una persona que ha sufrido intensas quemaduras.

Sólo el trasplante de piel de otra parte del cuerpo o de otras personas podrá realizar la maravilla de una cicatrización. Pero de cualquier forma, la Medicina tiene un caso nuevo en su historia.

"El Gaucho" ese velero argentino de 16 metros de eslora, único en seguir la ruta de Colón al Salvador, vuelve ahora a hacer historia en las columnas de la prensa de América. Se debe a la publicación de un libro

por su capitán, el diplomático y navegante argentino Ernesto Uriburu, describiendo sus 27.000 millas de viaje, durante el cual tocó 51 puertos.

El libro, editado en inglés en Nueva York, tiene un interés especial para América. Parte de él está destinado a explicar el febril estudio que los cuatro navegantes argentinos hicieron del Archivo de Indias en Sevilla durante su estancia en aquel puerto. En él bucearon en más de 37.000 folios, documentos y mapas de la historia de América.

FOSGLUTEN
ILUMINA LA INTELIGENCIA

Comienza, en París la Conferencia para la formación del Ejército europeo

PARIS, 15.—A la hora prevista, las cuatro, hora española, dió comienzo en el salón del reloj del Quai D'Orsay la Conferencia sobre la formación del Ejército europeo, en la que toman parte con delegaciones completas, con voz y voto, Francia, Alemania Occidental, Italia, Bélgica y Luxemburgo, y con observadores, Inglaterra, Portugal, Dinamarca y Noruega, así como Estados Unidos y Canadá; que sólo habían sido invitados al envío de tales observadores. A la hora de iniciarse la Conferencia no se sabía por qué estatuto optaría Holanda para sus delegados. Por fin se presentaron como observadores, aunque acaso cambián de carácter.

Islandia declinó la invitación a mandar delegados a París.

Inauguró la Conferencia el Ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, quien esbozó el plan de organización de un Ejército europeo que se halla contenido en el citado memorándum, que Francia —dijo— presenta como base de discusión. Prevé la creación de un Ministro de Defensa europeo y la aportación por Alemania de 140.000 soldados en los primeros 18 meses y 250.000 más adelante.

"Si la iniciativa francesa representase un peligro o sencillamente una demora para la realización de la defensa atlántica no vacilaríamos en abandonarla—dijo Schuman. Nada debe distraernos de la defensa atlántica. Pero si el sistema atlántico resuelve ciertas necesidades el problema europeo subsiste. Europa necesita un organismo propio, prescindiendo de nacionalismos anticuados. Y creemos que la organización de la defensa atlántica y la de Europa son complementarias. El Ejército europeo debe ser un instrumento permanente de se-

El teniente general Queipo de Llano en Sevilla

Fué llevado desde Madrid en una ambulancia

SEVILLA, 15.—El teniente general Queipo de Llano llegó a su residencia de Ambogaz, a donde, por expreso deseo de paciente, ha sido trasladado desde el Sanatorio de Madrid, donde se encontraba. Hizo el viaje en coche ambulancia, y le acompañaron sus hijos don Gonzalo, doña Mercedes y doña María, y otros familiares. En Córdoba pasó el coche-ambulancia las cinco y cuarto de la tarde, y después de detenerse un rato continuó Sevilla.

En Ambogaz le esperaban el vicario general del Arzobispado, Dr. Castro, en representación del Cardenal Segura; el general jefe del Estado Mayor de la segunda región, señor Comodoro Monerbo; el teniente coronel D. Bustamante y otros jefes militares cercanos colaboradores del general de la Cruzada de liberación.—(CIFRA)

HOY LE VISITARA EL CARDENAL SEGURA

SEVILLA, 15.— Desde el Palacio Arzobispal, esta noche, a las diez y media, el Cardenal Segura preguntó por teléfono por el estado del teniente general Queipo de Llano, y anunció que los familiares del ilustre paciente no había acudido a recibirle a su casa al cortijo de Ambogaz, pero a esa hora estaba en los ejercicios espirituales, y que le visitaría mañana a primera hora.—(CIFRA)

NO ESTA EN TRANCE DESESPERADO

SEVILLA, 15.—El Dr. Andrea ha vuelto a hacerse cargo del teniente general Queipo de Llano. Le encuentra muy débil, pero afirmó que no está en trance desesperado.—(CIFRA)

guridad e integración de Europa debe dirigirlo un comisario europeo de defensa, que colabore con un comité europeo de ministros; todo bajo el control de una Asamblea parlamentaria europea. La misión especial de ese Comisario sería recibir, instruir y organizar a las tropas europeas, teniendo para ello amplias facultades". Agregó Schuman que el Gobierno alemán está invitado a cooperar en pie de completa igualdad. "Lo hemos dicho ya varias veces: no podemos imaginar una Europa sin Alemania. La invitamos a sumarse a la defensa común con los mismos derechos y deberes que las demás naciones libres de Europa". insistió también—es constituir un Ejército eficiente, capaz de ser usado contra una agresión con la máxima eficacia, por lo menos, que los ejércitos nacionales individuales".

Por unanimidad y a propuesta del Ministro de Asuntos Exteriores Paul Van Zeeland, Robert Schuman fué elegido presidente de la Conferencia.

A los 40 minutos de abierta levantó la sesión, convocándose para el viernes la primera reunión de trabajo, que comenzará a las 17, hora española, y que presidirá, por delegación de Schuman, Herve Alphand, segundo jefe de la delegación francesa.—(EFE).

DETENCIONES

PARIS, 15.— La policía ha capturado con porras contra los cuatro o cinco mil manifestantes comunistas que habían concentrado en el centro de París, en una manifestación antialemán. Hay numerosos contusos entre manifestantes y se han realizado numerosas detenciones.—(EFE)



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

Ya está llegando "BELINDA" ¿Qué es "BELINDA"? EL DOMINGO SE LO DIREMOS

PASATIEMPOS Y HUMOR

JEROGLIFICO NUM. 1578

TARDE

30 pts

NUNCA

5 pts

REFRAN ESPAÑOL

Resolución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES: 1. R. 2. Ver. 3. Belén. 4. Colados. 5. Rebatidos. 6. Sábalo. 7. Sabes. 8. Sas. 9. N. VERTICALES: 1. R. 2. Ces. 3. Bobas. 4. Velabas. 5. Relataban. 6. Rediles. 7. Nodas. 8. Sose. 9. S.



ESTEBANEZ

—¿No había aquí un cartel que decía "Peligro"? —Sí; pero lo quitamos, porque no se caía nadie.

K-HITO HASTA LUEGO. Nuevo libro de K-HITO que se halla a la venta en librerías, quioscos y puestos de periódicos. 30 Pesetas SEGUNDA EDICION.

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL". Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica. Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general. Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social Sacerdotal de Málaga. 80 páginas -- 5 pesetas. Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante. Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI número 4. Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas).

¿GRATIS? No. Al precio de regalo, sí; enviamos a reembolso sortija con foto en color y letras grabadas, o (trespaso o sello) con piedras, rubí, en ORO ALEMÁN INALTERABLE, por 30 pesetas. Mande medida del dedo (una tira de papel) a ESTUDIOS ESPAÑA. Apartado 16.123. MADRID. Las mismas sortijas en Plata de Ley, 12 pesetas.

Libros

JOSE MARIA PEMAN. TEATRO (Tomo IV de las obras completas) Editorial Escelicer



Don José María Pemán es, sin duda, uno de los escritores más sazonados y completos de la España actual. Me atrevería a decir que ninguno, desde luego, le aventaja.

Pemán ha llegado a la cumbre de su vida de escritor después de muchos años de austera y maciza preparación. No se puede manejar la pluma, para decir algo que merezca la pena, o crear belleza, si la inteligencia no ha sido antes bien abastecida de ideas y conocimientos. Pemán antes que escritor ha sido y sigue siendo un hombre de estudios, que sabe que para andar por el campo literario se necesita algo más que inspiración y osadía, aunque el escritor sin el toque mágico de la inspiración no logre grandes cosas.

Sólo poseyendo una extensa y profunda formación, humanística y un largo entrenamiento sobre las cuartillas se puede pedir a la pluma el esfuerzo y el "milagro" que Pemán lo exige cotidianamente a la suya. En la novela, en la crónica periodística —inimitables por su belleza, donosura e intención— y en el Teatro. Nada es imposible para Pemán. Hasta la Oratoria. Pemán es el mejor orador de estos tiempos.

En este volumen, cuarto de sus Obras Completas, a que se refiere nuestra glosa y crítica, ha reunido José María Pemán su teatro. ¿Quién diría que el ilustre escritor ha producido ya cuarenta piezas dramáticas? Y es que Pemán lleva camino de figurar entre las plumas más fecundas de nuestra Literatura. Sus narraciones, discursos, artículos y versos añaden a su producción teatral un cúmulo de obras realmente ingente.

El teatro de Pemán es de todos conocido, porque lo ha cultivado con notorio éxito. Todo él refleja la formación de su autor, pero aparte del empleo de la prosa y del verso, con lo cual ya cabría clasificar estas obras, hay en el Pemán dramaturgo dos direcciones distintas: la del teatro poético y la del teatro costumbrista. Por la primera contamos con obras como "Cisneros", "Las Cortes de Cádiz", "La hidalga limosnara" o "La santa virreina", esta última quizá la más acabada de este género. En el teatro de costumbres la musa risueña y grave al mismo tiempo de Pemán ha dado cosas deliciosas que centenares de miles de españoles han celebrado: "Julietta y Romeo", "La casa", "La verdad" y tantas otras.

El espectador que se quedó con deseos de retener magníficos versos o momentos de gracia y humor inolvidables tiene ahora reunido en pulcra edición el teatro completo de Pemán. Lo prologa doctamente el catedrático don Joaquín de Entrambasaguas y lleva cada obra una nota crítica previa de Jorge Villén con datos y juicios certeramente seleccionados.

La presentación que del teatro pemánico hace la Editorial Escelicer es, como la de las obras anteriores, espléndida.—L.

SANTIAGO DE COMPOSTELA. GUIA DE SUS MONUMENTOS E ITINERARIOS. POR JOSE FILGUEIRA VALVERDE. PORTO Y CIA. EDITORES.

Compostela, el conjunto monumental más importante de España, estaba pidiendo a grandes voces una guía autorizada que abriese sus secretos al peregrino y al turista. Existía la Guía de don Román López, que, si en su tiempo había cumplido un cometido, ahora, con el moderno sentido de la crítica histórica, resultaba incompleta. Por otra parte, en torno a la Ciudad Apostólica se había hecho mucha literatura. Nuestros prosistas y poetas consagraron páginas y más composiciones en torno a las piedras esculturales de Compostela; mas faltaba una obra que, podada de frondosidades y con un rigorismo histórico, nos descubriese los hechos y los envases de la ciudad que guarda las cenizas del evangelizador de España.

Y esto es lo que logra Filgueira Valverde con su libro, en el que un estilo sobrio, como requiere el documento, va unido a una galanura idiomática y a un sentido de la precisión, de despojar los relatos de la parte que pudiéramos considerar puramente imaginativa y subordinarlos al mejor servicio de la curiosidad forastera. Lo cual no quiere decir, ni mucho menos, que esta Guía compostelana olvide cuanto de belleza legendaria se ha forjado en torno a los monumentos que desafían el paso del tiempo, y que la mentalidad romántica, amiga de las piedras y del paisaje, habla de convertir en consigna. Pero todo está conjuntado con un sentido de armonía, con un criterio de separación entre lo verdadero y lo inventado, que prende la atención del lector y no la suelta hasta las últimas páginas.

Cosa que ha podido conseguir Filgueira Valverde, porque a su formación histórica, de profesor, un entrañable sentido poético y un entrañable afecto a Compostela. Muchas veces, en sus diversas excursiones a la ciudad del Apóstol, nos hemos topado con Filgueira deteniéndose ante las riquezas que guarda la ciudad, examinando bibliotecas, enfrascado entre los tumbos y cartularios, desentrañando los misterios que el paso del tiempo se encarga de forjar, y todo ello con un criterio deportivo de detentación de formas y superación de marcas.

Así es como ahora pueda ofrecernos esta magnífica Guía que completa en contenido y parva en extensión, comb correspondiente a un documento que han de manejar los que llegan a la ciudad un poco a salto de mata, que se ven impelidos por la agitación de la vida moderna a ir de ciudad en ciudad y que no tienen tiempo de devorar gruesos tomos ni de penetrar en los arcanos que guardan piedras y museos.

Aportación inestimable las de esas cerca de doscientas páginas, que van precedidas de una introducción histórica, escrita con agilidad periodística y con perfecto conocimiento de la cuestión, en la que se sitúa al lector con la historia de la ciudad que viene a descubrir y presenta ante sus ojos una serie de reconditeces que sin esta Guía le pasarían inadvertidas.

Si a esto se añade una documentada explicación de la historia, tradiciones y demás pormenores de cuanto más notable encierra Compostela, realizado por profusión de fotografías, en un libro bien encuadernado en tela y con una sugestiva cubierta a dos tintas, en su interior una excelente impresión sobre papel "couché" y una serie de aditamentos de planos, dibujos y las antedichas informaciones gráficas, tendremos una ligera idea del contenido de "Santiago de Compostela.—Guía de sus monumentos e itinerarios". Con ella, José Filgueira Valverde aporta al acervo de la cultura, una obra, como señalamos, más importante en extensión que en extensión y que constituye un cálido homenaje a la Compostela que el autor tanto ama y a cuyo enaltecimiento lleva dedicadas algunas de sus más interesantes páginas.—M.

RIBADAVIA. COLECCION "OBRA-DOIRO. BIBLIOFILOS GALEGOS

La colección "Obradoiro" dedica su tercer número a estudiar la historia de Ribadavia y sus monumentos. Este opusculo, que ahora acaba de aparecer, se debe a la documentada pluma de Manuel Chamoso Lamas, que hace desfilan ante nuestros ojos una serie de documentadas aportaciones para el esclarecimiento de la historia de esta villa, y que el comentarista pretende identificar con ciudades prerromanas de nombre conocido, como la "Flavia Lambris", de Tolomeo; la "Abobriga", de Plinio y la "Aurega", de Isidoro.

El compilador consigue reunir una serie de datos dispersos y brindar una obra de auténtico tono. Todo lo contrario, precisamente, de esas aportaciones hechas a vuelapluma y que figuran en los habituales programas de fiestas, en las que los acientistas se limitan a repetir tópicos y más tópicos, sin preocuparse de la puridad histórica, más alentos a la gloria local que a la tarea de dimensión, que siempre debe tener en cuenta el historiador.

Nada de esto se da en el caso de Chamoso Lamas, que en su breve estudio introductorio recoge cuanto de más exacto existe sobre la historia de Ribadavia, despojándola de falsos cronicones y dejándola en su punto exacto, como corresponde al investigador actual, más atento a la verdad histórica que al simple relumbrón. Si a esto añadimos una selección de bien captadas fotografías, una sugestiva presentación y un tamaño de lo más manejable, se explica el éxito que desde el comienzo ha tenido esta colección, y que en su tercer número dedicado a Ribadavia mantiene, y aun supera en algunos aspectos, la tónica lograda en los anteriores.—M.

"HISTORIA DE FATIMA", POR ANTONIO GONZALEZ MORALES. EDITORIAL ESCELICER.

Entre los muchos libros que han suscitado los sobrenaturales y extraordinarios acontecimientos acaecidos en la Cova de Icla portuguesa —dados con buena voluntad pero pocos con acierto— ninguno ha recogido con tanta seriedad, verismo e inspiración los prodigiosos hechos que conmovieron al mundo entero, tan necesitado de apoyo en cosas inmutables y eternas.

Pero es que aparte de su carácter documental e histórico y valor religioso, tiene el volumen del señor González Morales —muy bellamente escrito— méritos literarios suficientes para cautivar como la más absorbente novela, siendo magníficas las descripciones de ambiente y paisaje en que se mueven las ingenuas y arrojadas figuras protagonistas de su delicioso relato, que confirma el merecido éxito de sus anteriores publicaciones, y que lo sitúa al lado de Antero de Figueiredo y de William Thomas Walsh, los mejores biólogos, portugueses y norteamericanos, de Fatima. El obispo de Osmá prologa, realzándola, la obra bendiciendo a su autor "por el noble propósito que ha movido su pluma".

A XENTE DA BARREIRA

Novela de Ricardo Carballo Calero.

Rematamos la lectura de esta novela premiada en el concurso de los Bibliófilos Gallegos. ¿Novela? Por la propia sustancia de este género literario es harto difícil definir lo que es propiamente novela, pero si partimos del principio de que cada novela es lo que su autor quiera que sea, "A xente da Barreira" puede entonces ser calificada de tal, aunque no se ajuste al canon clásico que determina, lo mismo para la novela que para la comedia, la tripartita condición de planteamiento, lazo o choque pasional y desenlace. Porque la obra de Carballo Calero está compuesta por relatos, sino independientes en absoluto, unidos por sutilísimo hilo y en los que no falta el chafarrinón de la carlistada, ni el hecho supersticioso como el de los sapos que se le atraviesan en el camino al señorito Armando y que es interpretado por su madre con un prejuicio asceptual: "¡Ai, filliño. Non che é mal de oño. As meigas non poderían coa medalla. Ti estás en pecado mortal. ¿Qué fixeches, meu probe?". Otros relatos bárbaros de corte vallejinesco, son los intitulados



Una de las magníficas ilustraciones de A. Portela Paz en "A xente da Barreira"

dos "As mazáns" y "O Rosende", en los que la lujuria y el crimen corren parejas.

Los personajes de "A xente da Barreira" viven sus pasiones en un escenario limitado, cuyo centro es la casa solariega levantada por el sacrificio y la voluntad de un segundón, fundador de una estirpe rural que entraría en decadencia a la tercera generación. Paralelamente al tema central, corren otras historias y anécdotas capaces por sí solas de servir de argumento para nuevas novelas.

La ficción con acentos de verosimilitud, aunque ello parezca una paradoja, desarrollada con un estilo ágil y bello, libre de faramalla y frondosidades, tiene un intérprete certero en Ricardo Carballo Calero, escritor de ricas calidades y fuerte personalidad literaria.

"A xente da Barreira" está escrita en gallego e ilustrada magníficamente por A. Portela Paz, dibujante de línea moderna y alta expresividad.—J. F. M.

La Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al Embajador de España en la Santa Sede

MADRID, 15.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort a don Joaquín Ruiz Jiménez, embajador de España en la Santa Sede.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se regula la incorporación a la Mutualidad del Cuerpo de Ingenieros Industriales, al servicio del Ministerio de Industria y Comercio, de los ayudantes industriales de la misma dependencia.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se aprueban los presupuestos del Instituto Nacional de Colonización pa-

El representante del Líbano entrega la reliquia de un monje maronita al Jefe del Estado español

(CONTINUACION DE PRIMERA)

beatificación por una comisión encargada de investigar acerca de su santidad y de sus milagros.

El 24 de junio de 1927, la Comisión ordenó su sepelio y el cuerpo fué depositado en un nuevo ataúd; después de haber sido revestido de nuevas vestiduras sagradas. Dentro del ataúd fueron puestos dos actos verbales en una cajita de cinc, una explicando el estado del cuerpo y la otra, una historia de su vida.

El ataúd fué colocado en una nueva tumba dentro del convento, en un lugar inasequible a la humedad y cerrado con una gran lápida de piedra.

En este Año Santo de 1950, apareció algo extraordinario alrededor de la tumba del Padre Charbel, que llevó al Generalato de la Orden libanesa maronita a abrirlo por orden de su beatitud el Patriarca, monseñor Antonio Pedro Arida, con el fin de hacer investigaciones sobre el cuerpo por una comisión médica nombrada por su beatitud. La tumba fué abierta oficialmente el 22 de abril de 1950 en presencia de dos comisiones, la médica y la investigadora, constatando que el cuerpo estaba intacto, cubierto de sudor sanguíneo e intactas también las sagradas vestiduras impregnadas de este sudor.

El cuerpo había sudado durante 23 años, es decir, desde el 24 de julio de 1927 hasta el 22 de abril de 1950, llevando el ataúd de sudor que impregnó completamente la madera, haciendo que saliese por todas partes, llegando a la tierra sin romper el cuerpo ni las sagradas vestiduras. También quedaron intactas las dos actas, a pesar de que la cajita de cinc que las contenía que se había deshecho completamente.

Se quitó entonces las vestiduras sagradas que revestían el cuerpo y éste fué devuelto de nuevo a la tumba, se cerró con una lápida de piedra y cemento.

A partir de la citada fecha comienzan a producirse los milagros que

TRASPASO HOTEL

de lujo, instalado a todo confort, en el mejor sitio de Madrid. Consiste de 2 plantas, 46 habitaciones con cuarto de baño primera lujo. Precio dos millones pts., admitiendo parte en finca urbana o negocio. Miguel Lamigueiro. Princesa, 22. Madrid.

asombran a todo el Líbano y que atraen a visitantes de varias nacionalidades y de diferentes religiones. La tumba fué visitada por multitudes de enfermos incurables, y la fama de la santidad se extendió a través del Próximo Oriente, de Europa y de América. Hasta ahora se han podido registrar más de 500 milagros y entre ellos la curación de ciegos, sordos, mudos, paráliticos y enfermos incurables. Las vestiduras sagradas y el cuerpo del Padre Charbel han estado en su tumba desde el 24 de julio de 1927 hasta el 22 de abril de 1950.

La fama de estos hechos ha producido en el Líbano un aumento del espíritu cristiano.

ACCION CATOLICA

HOMBRES DE ACCION CATOLICA. Recordamos a todos los afiliados del centro parroquial de Santa Lucía, la asistencia al círculo de estudios que se celebrará hoy, viernes, a las ocho de la noche en Teresa Herrera 14. El tema correspondiente a este círculo es "Concepto cristiano del trabajo", que desarrollará don José Amor.

ra el ejercicio económico de 1951, se amplía en 75 millones de pesetas el capital fundacional del mismo y se autoriza a dicho organismo para emitir obligaciones por valor de 175 millones de pesetas con destino a la adquisición de fincas.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se nombra a don José Luis Turina Arzon, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago, secretario del indicado Centro.—(CIFRA).

CURSO TOPOGRAFO. Informes: CEAC - Dept. 638 APARTADO 1140 BARCELONA. Otros cursos: HORMIGON ARMADO, APAREJADOR (título oficial) DELINEANTE, TECNICO CONSTRUCCION.

JOYAS A PLAZOS. PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS. ROTVAL APART. 678 MADRID.

Deportes



He aquí los doce jugadores suizos (incluido el portero suplente) que más posibilidades tienen de alinearse en el partido a celebrar el próximo domingo en el Estadio de Chamartín contra el once español. De izquierda a derecha y de arriba abajo: Hug Gardien y Stuber, porteros; Neury, Boquet y Lucenty, defensas; Eggimann y Quinche, medios; y Bickel, Antennen, Friedlander, Buder y Fatton, delanteros. (Foto CIFRA).

Sin novedades dignas de mención en El Escorial

Los seleccionados dedicaron el día al reposo absoluto.—Mencia y Muñoz ocuparán, probablemente, los puestos dudosos

MADRID, 15.—Con la incorporación del jugador donostiarra Epi a los jugadores concentrados en el Real Sitio de San Lorenzo del Escorial, son en total veinte los jugadores que están a las órdenes del preparador nacional, Benito Díaz.



B. DIAZ

Hoy, el día en El Escorial era magnífico, pues lucía un fuerte sol que hacía agradable la temperatura en contraste con el fuerte frío de días pasados.

Los jugadores después del duro entrenamiento celebrado ayer en el Estadio Metropolitano, dedicaron las 24 horas de hoy al reposo más absoluto limitándose algunos concentrados a realizar algún pequeño paseo, por las frondas escorialenses, pasando gran parte del tiempo en la firma de autógrafos.

Aunque nada se ha podido saber sobre la alineación del bando español, se asegura que Mencia figura en el lado derecho de la defensa, en tanto que el buen jugador madrileño Muñoz actuará de interior derecho visto el excelente rendimiento dado en el último entrenamiento.

En el cuartel general del equipo español, se cierra hoy el día sin ninguna novedad.—(ALFIL).

EL EQUIPO SUIZO
MADRID, 15.—El próximo sábado llegará a nuestra capital por vía aérea la expedición suiza. La componen varios directivos.

Preparador, Charly Dumont. Jugadores: guardameta, Hu y Jucker; defensas, Meury, Quinche y Neukom; medios, Kergen, Imann, Cassel y Lanz; delanteros, Antenen, Blockel, Frieblaender, Badr, Fatton y Vonlanthan.—(ALFIL).

EL PARTIDO COMENZARA A LAS CUATRO Y CUARTO

MADRID, 15.—El partido internacional de fútbol entre las selecciones

nacionales de España y Suiza, que se jugará el domingo, en el Estadio de Chamartín, dará comienzo a las cuatro y cuarto de la tarde.—(ALFIL).

HOY LLEGARA EL ARBITRO INGLÉS

MADRID, 15.—Mañana llegará por vía aérea el árbitro inglés Mr. Leaf, que dirigirá el encuentro internacional de fútbol del próximo domingo en Chamartín entre España y Suiza.—(ALFIL).

OBSEQUIOS A LOS SUIZOS
MADRID, 15.—La Federación Española de Fútbol entregará a la Federación suiza, como recuerdo del encuentro internacional entre ambas naciones, una artística figura de Don Quijote de la Mancha.

A los jugadores se les entregará a cada uno de ellos una cartera de piel con el escudo de la Real Federación Española de Fútbol, así como una cesta conteniendo vinos y frutas españoles.—(ALFIL).

HABRA MUCHOS ESPECTADORES SUIZOS EN CHAMARTIN

MADRID, 15.—En estos últimos años se ha despertado en Suiza una enorme afición al fútbol, aunque allí, el deporte popular por excelencia, sea el tiro al blanco.

Ahora con motivo del partido internacional España-Suiza a jugar el próximo domingo, serán muchos los suizos que se trasladarán a nuestro país a presenciar el partido y de paso aprovechar el tiempo para conocer nuestra nación.

Concretamente no se sabe el número de suizos que se desplazarán a Madrid, pero sí se sabe que de la numerosa colonia que existe en nuestra capital, unos tres mil suizos, la mitad o alguno más estará presente en el colosal Chamartín para animar a sus compatriotas en encuentro de tanta trascendencia.

Como ya se ha dicho, los jugadores helvéticos llegarán a nuestro país, por vía aérea, el próximo sábado a las 12.50 de la mañana para permanecer en nuestra capital hasta el martes en que emprenderán el regreso a su país.—(ALFIL).

EL PLENO DE LA FEDERACION
MADRID, 15.—El próximo día 22 se reunirá el pleno de la Real Federación Española de Fútbol.

En el orden del día figura el estudio de la competición de la Copa de S. E. el Generalísimo, la reglamentación para la participación de jugadores extranjeros y el plan de competiciones estables para la temporada 1936-37.—(ALFIL).

El Juvenil jugará el domingo en La Felguera

A pesar de jugarse el próximo domingo el partido internacional España-Suiza, se celebrarán encuentros de Liga correspondientes a uno de los grupos de Segunda División y a la Tercera.

Como consecuencia de ello, el Juvenil tiene que desplazarse a La Felguera para contender con el titular de esta ciudad. Los coruñeses iniciarán el viaje mañana, sábado, y contra el Círculo Popular jugarán los mismos que lo han venido haciendo en las últimas jornadas, a excepción de Díez—lesionado el domingo pasado—que será sustituido por Rilo.

El conjunto de la Orensana que se enfrentará al Real Gijón

Gallart entrenará al Lemos de Monforte

ORENSE, 15.—Unión Deportiva Orensana celebró ayer entrenamiento de conjunto en el estadio del Couto, con vistas al próximo partido contra el Real Gijón.

Aunque de modo oficial nada se sabe, es probable que el equipo orensano frente al Gijón forme con los siguientes jugadores: Castellanos, Mantido, Padrón, Cabino, Manolés, Ernesto, Corrales, Carriega, Gastón, Oliveros y Elolz.

LLEGADA DE GALLART

ORENSE, 15.—Ha llegado a nuestra ciudad el que hasta ahora fue entrenador del Club España de Tánger, Ricardo Gallart. En los medios deportivos se asegura que Gallart se hará cargo hasta el final de la temporada de la preparación del Lemos de Monforte.

LA ALINEACION DEL GIJON FRENTE A LA ORENSANA

GIJÓN, 15.—El Real Gijón ha realizado su último entrenamiento con vistas al partido contra el Orensana, en Orense, el próximo domingo. En este entrenamiento había que comprobar el estado de algunos jugadores lesionados.

El entrenador, después de los ejercicios, decidió la siguiente alineación: Sión, Tamayo, Cástulo, José Luis, Cabal, Molinuco, Garro, Ortiz, Frenes, Herrerita y Cholo. En este encuentro reaparecerán, pues, José Luis, Garro y Ortiz. El extremo izquierdo Sánchez, lesionado el pasado domingo frente al Torrelavega, no podrá jugar en cuatro o seis partidos.—(ALFIL).

EL SARREBRUCKEN se entrenó ayer en Riaza



Integrantes del Sarrebrücken, que ayer por la tarde realizaron un entrenamiento en Riaza

Ayer por la tarde efectuaron los jugadores del Sarrebrücken un entrenamiento en el Estadio. A las órdenes del preparador, Jordán, realizaron ejercicios gimnásticos y desplazamiento de pelota, demostrando todos ser buenos dominadores del balón y excelentes atletas.

En conversaciones mantenidas después del entrenamiento, manifestaron lo mucho que les había gustado el recinto deportivo coruñés, principalmente por su artística construcción.

TAMBIEN ENTRENARON EL DEPORTIVO Y EL JUVENIL

Por la mañana también hubo jornada de entrenamiento en Riaza. Se efectuó una concentración general blanquiazul, ya que jugaron un partido los

Ray Robinson conquista otro título mundial

Venció a La Motta por superioridad en el décimotercer asalto.—Por primera vez un boxeador ostenta, juntamente, los campeonatos de los pesos medios y medios ligeros



Ray Robinson, el maravilloso boxeador negro que ha conquistado el título mundial de los pesos medios

CHICAGO, 15. (Urgentísimo).—Ray Robinson ha vencido a Jake La Motta por superioridad manifiesta en el décimotercer asalto, por lo que se proclama nuevo campeón del mundo de los pesos medios.—(ALFIL).

COMENTARIO DEL COMBATE

CHICAGO, 15.—(Crónica de Jack Cuddy, del servicio especial de Alfil). En la primera parte del combate entre Jake La Motta y Ray Robinson para el campeonato mundial de los pesos medios, La Motta sorprendió a todos dominando en esgrima y sacando de su guardia al sensacional negro neoyorquino. Jake La Motta fué muy eficaz con sus golpes y ganchos de izquierda. Dificó bien sus golpes, mezclándolos, y machacando a Robinson en el cuarto hasta que abandonaba su guardia, sorprendiéndole entonces con puñetazos de izquierda a la cara.

Robinson empezó a sangrar por la nariz en el cuarto asalto y sangraba por la boca en el quinto. La Motta tenía amplia ventaja al comenzar el noveno asalto. Sin embargo, a causa de los terroríficos ataques de Robinson en el noveno, décimo y undécimo y, sobre todo, en el duodécimo asaltos, los tres jueces le habían colocado muy adelantado en puntos al comenzar el décimotercero.

Aunque el encuentro fué rápido y televisado ampliamente, la pelea llevó un total de 14.802 espectadores que pagaron una media de 13 dólares por asiento.

La Motta ha mantenido su cartel de no haber sido enviado al suelo nunca en su carrera como boxeador profesional, aunque estuvo sangrando por un profundo corte bajo su ojo, por la nariz y por la boca.

Ray Robinson ha sido el primer campeón del peso medio ligero que ha ganado el título de los pesos medios. Los otros dos que trataron de conseguirlo fracasaron.

Jake La Motta sufrió su décimoquinta derrota y su segunda por inferioridad manifiesta, pero mantuvo la emoción cuando pareció ganar la lucha en la primera parte de la misma. Ray Robinson salió favorito, en la proporción de 3 a 1 cuando ambos subieron al ring. Verdaderamente, Robinson había hecho una excelente campaña, que culminó en su jira por Europa. Una performance más brillante que la de La Motta.—(ALFIL).

LO QUE COBRARÁN LOS DOS BOXEADORES

CHICAGO, 15.—En el combate de anoche, la bolsa que corresponde a La Motta asciende a 64.200 dólares, y la de Ray Robinson, 22.340.—(ALFIL)

BUENO, SUSTITUIDO POR UN ITALIANO

LYON, 15.—El boxeador español Paco Bueno, campeón nacional de los grandes pesos, que tenía que pelear esta noche, no actuará. Su lugar será ocupado por boxeador italiano.—(ALFIL)

HERNANDEZ A MADRID

Hoy sale con dirección a Madrid nuestro redactor deportivo Manuel Hernández, con el fin de informar a los lectores de EL IDEAL GALLEGO sobre el partido internacional España-Suiza y el encuentro de Liga Real Madrid-Deportivo, que se celebrarán en el Estadio de Chamartín los próximos días 18 y 25 del actual, respectivamente.

Partidos para el próximo domingo

- INTERNACIONAL**
- España - Suiza, en Chamartín, Segunda División (grupo primero)
 - (1-2) Huesca - Lucense.
 - (1-1) Oviedo - Ferrol.
 - (1-2) Logroñés - Sabadell.
 - (0-5) Osasuna - San Andrés.
 - (1-4) Tarragona - Numancia.
 - (1-1) Zaragoza - Baracaldo.
 - (0-7) Orensana - Gijón.
 - (1-6) Torrelavega - Gerona.
 - (Descansa el Badalona).
- Tercera División (grupo primero)**
- (3-2) At. Zamora - Lemos.
 - (1-3) C. Popular - Juvenil.
 - (2-2) Leonesa - Santiago.
 - (3-2) Palencia - Ponferradina.
 - (2-4) Caudal - Avilés.
 - (2-4) Arosa - Vetusta.
 - (3-4) Pontevedra - Juvencia.
 - (0-1) Arsenal - Langreano.

Para suscripciones a EL IDEAL GALLEGO dirigirse en SARDINEIRO DE ARRI-BA, a "Casa de Lestón".

DE IMPORTACION

Ofrecemos, salvo venta. Cartón amianto blanco. Aparatos de Metrología, Relojes para guarda, Contadores mecánicos. Diamantes industriales. Acero plaja. Cuerda de piano. Crisoles MORGAN refractarios, pequeños. RODAMIENTOS BOMBAS INYECCION "DIESEL" Y RECAMBIOS.

Escribir: Apartado, 894 MADRID

RELOJES
SUIZOS-A PLAZOS y Contado
15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - APARI, 39 - ZAMORA

REAL CLUB DEPORTIVO
Se advierte a todos los señores Socios de este Real Club, que la reserva de asiento y fila de la localidad, termina hoy, viernes, a las ocho de la tarde. A partir de esta fecha y hasta el domingo a las dos de la tarde, se despacharán las localidades sin reserva de fila y asiento.

Reunión de la Junta Provincial de la Basílica Hispanoamericana

En el Gobierno Civil tuvo lugar ayer día 15 la primera reunión de la Junta provincial ejecutiva Pro-Basílica Hispano-Americana de Santa María Regina Hispaniarum Gentium.

Se dió cuenta de que las Juntas Nacionales Suprema y Ejecutiva en Madrid de dicha Basílica han nombrado la siguiente junta provincial en La Coruña:

Presidentes de Honor: Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Fernando Quiroga Palacios, Arzobispo de Santiago de Compostela. Excmo. Sr. D. Francisco Delgado Serrano, Capitán General de la VIII Región Militar. Excmo. Sr. D. Salvador Moreno Fernández, Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo.

Presidente efectivo: Excmo. Sr. D. Rafael Hierro Martínez, Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento. Vicepresidentes: Excmo. Sr. D. Luis Rubio de Usera, Marqués de Caballero, presidente de la Audiencia Territorial. Excmo. Sr. D. Luis Mariñas Gallego, General Gobernador Militar. Excmo. Sr. D. Diego Delgado Marañón, presidente de la Diputación. Excmo. Sr. D. Alfonso Molina Brandao, Alcalde Presidente. Tesorero: Sr. D. Juan Fernández-Gago Martínez, director regional del Banco Hispano Americano. Secretario: Sr. D. Miguel Cuadrillero Angulo, director de la Prisión provincial.

Vocales: Ilmo. Sr. representante del señor Arzobispo. Excmo. Sr. D. Luis Lezaga Lacambra, rector magnífico de la Universidad de Santiago de Compostela. Ilmo. Sr. D. Pedro Fontenla Maristany, capitán de navío, comandante militar de Marina. Excmo. Sr. D. Pedro Barrié de la Maza. Ilmo. Sr. D. Fernando Herce y Vales, presidente de la Audiencia Provincial. Ilmo. Sr. D. Fernando Pena, cónsul de la República de Cuba. Ilmo. Sr. D. Luis Delgado González, delegado de Trabajo. Ilmo. Sr. D. Teodosio Gobernado Parrado, delegado de Hacienda. Sr. D. Antonio Núñez Rodríguez, abogado, inspector general de Trabajo. Sr. D. Ramón Bermúdez de Castro y Plá, presidente de la Caja de Ahorros-Monte de Piedad. Sr. D. Enrique Salgado Torres, delegado provincial de Sindicatos. Sr. D. Ricardo Fernández Cuevas, presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación. Sr. D. Guillermo Cadarso Camarero, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión. Sr. D. Manuel Puga Ramón, secretario general de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación. Sr. D. Santiago Lozano, director de EL IDEAL GALLEGO. Sr. director de "La Voz de Galicia". Sr. D. Enrique Santos Bugallo, presidente de la A. de la Prensa y director de "Hoja del Lunes". Sr. D. Enrique Mariñas, director de Radio Nacional de España en La Coruña. Sr. D. Francisco Hervada G. Sampedro, director de "Radio Coruña E. A. J. 41". Sr. D. Luis Sánchez Mosquera, otorrinolaringólogo. Sr. D. Enrique Prieto-Puga y Villabrille, industrial. Sr. D. Fernando Villar Martínez, Sr. D. Felipe Pérez Rodríguez, corredor de Comercio colegiado. Sr. D. Albino Fernández Pardo.

Actuará como delegado provincial Pro-Basílica, don Francisco Serrano Castilla, delegado de Educación Popular y catedrático.

Se procedió después en dicha reunión de acuerdo con las indicaciones de las juntas centrales, a la elección de un comité ejecutivo representante de esta Junta, que quedó constituido así: Presidente, el de la Audiencia Territorial, Sr. Marqués de Caballero. Vicepresidente, el delegado de Educación Popular y Pro-Basílica, señor Serrano. Secretario, el director de la Prisión Provincial, señor Cuadrillero; y vocales, los señores Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Santos Bugallo, y directores y representantes de la Prensa local, señores Lozano, director de EL IDEAL GALLEGO, y Llanos, por "La Voz de Galicia". Directores de Racional Nacional, señor Mariñas, y de Radio Coruña, señor Hervada. Cónsul de Cuba, señor Pena; representantes de la Diputación, Ayuntamiento y delegación de Hacienda; director del Banco Hispano Americano, señor Fernández-Gago; presidente de la Cámara de Comercio, señor Fernández-Cuevas, y delegado provincial de Sindicatos, señor Salgado.

Verificada esta designación y después de tener un cambio de impresiones sobre la mayor y más eficaz manera de llevar a cabo la labor encomendada en esta provincia, se dió por terminada la reunión encomendándose al comité ejecutivo la elaboración del plan a desarrollar lo que tendrá lugar en próxima reunión del mismo.

Lotería Nacional

MADRID, 15.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy:

Números	Premios	Poblaciones
28.218	400.000	Cazorla Málaga, Córdoba, Pamplona, Cáceres, Madrid.
33.413	200.000	Tomelloso, Oviedo, El Escorial, Peñafiel, Zaragoza, Canillas.
26.174	100.000	Barcelona, Bilbao, Madrid, LA CORUÑA, Sevilla.
2.793	6.000	Pañés, Oviedo, Los Corrales de Bueba (Santander), Bilbao, Benavente, Canilla.
8.178	6.000	Madrid, Méncia, Córdoba, Ceuta.
20.388	6.000	Almería, Madrid, Barcelona, Ceuta, Santander.
32.270	6.000	Bilbao.
38.100	6.000	Cádiz.
39.836	6.000	La Línea de la Concepción.
43.239	6.000	La Carolina, Bilbao, Oliva, León, Valencia, VIGO.
47.502	6.000	Jerez de la Frontera.

Premiados con 1.000 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA	VEINTINUEVE MIL
007 035 055 056 066 072 117 153 159 166	032 076 086 107 152 174 176 193 367 469
194 243 269 338 355 368 385 387 396 420	622 659 716 778 788 965 996
447 529 582 631 659 713 790 845 899 913	053 067 072 114 175 190 201 212 237 292
931 933 961 977	338 382 460 515 523 525 530 690 686 759
	792 860 886 898 912 930 976 983
	023 122 158 268 279 280 299 365 383 401
	404 430 434 468 495 507 516 521 551 552
	559 575 582 647 870 702 770 776 793 954
	956
	017 047 073 132 191 199 316 341 344 356
	378 398 415 514 531 534 572 594 646 682
	725 731 735 753 805 848 859 943 944 968
	068 111 112 133 165 241 266 344 370 429
	530 597 617 662 693 720 820 823 859 879
	888 919 949 953
	006 023 032 041 046 087 119 135 139 149
	198 208 234 244 308 408 436 493 494 504
	563 734 808 861 876 994
	044 053 054 081 110 125 138 141 152 176
	225 232 251 339 400 410 433 520 523 574
	609 634 675 687 754 751 775 805 819 924
	938 980 988
	028 031 067 149 155 160 196 206 232 280
	308 310 349 433 435 440 448 479 492 513
	557 614 680 695 735 800 609 943
	027 033 062 084 122 183 218 227 261 383
	499 503 507 525 526 536 570 588 594 635
	660 686 842 879 880 902 941 968

TREINTA Y OCHO MIL	TREINTA Y NUEVE MIL	CUARENTA MIL	CUARENTA Y UN MIL	CUARENTA Y DOS MIL	CUARENTA Y TRES MIL	CUARENTA Y CUATRO MIL	CUARENTA Y CINCO MIL	CUARENTA Y SEIS MIL	CUARENTA Y SIETE MIL	CUARENTA Y OCHO MIL	CINCUENTA MIL
001 006 043 057 134 148 169 228 259 377	015 026 030 040 126 191 255 294 314 325	036 046 069 112 140 189 198 225 235 246	006 046 078 204 214 360 393 396 445 455	008 041 102 152 155 162 301 344 433 464	029 078 095 103 134 146 165 225 270 296	020 028 029 066 138 152 165 170 308 329	029 030 139 193 346 403 526 535 536 563	043 068 119 186 200 212 240 260 276 421	012 099 111 113 136 151 229 285 363 375	088 103 111 128 167 223 236 271 276 353	004 145 201 213 222 282 301 319 320 322
408 421 524 557 563 655 678 683 707 729	451 495 519 585 613 642 644 705 754 755	312 323 332 367 369 394 407 447 456 510	469 470 484 539 561 694 626 632 751 806	500 636 647 658 688 689 719 751 755 796	334 450 455 520 526 777 833 837 840 841	347 355 401 407 545 567 575 602 734 777	588 599 637 692 723 740 787 800 807 831	429 511 600 637 668 807 841 853 896 897	406 497 528 570 621 624 639 675 680 780	414 438 510 521 602 663 665 678 687 690	400 405 463 476 482 487 500 543 583 656
806 884 899 952 986	769 778 780 824 842 857 938 939	537 557 563 590 607 609 662 673 702 724	840 851	857 874 893 960 977 993	863 874 890 988	817 845 860 947	856 885 906 908 954 976 981	890 901 934 955	890 901 934 955	720 724 739 851 865 886 903 906 932 993	702 703 714 712 808 844 846 940 979

Palacio de Justicia Vista de una causa por homicidio

Comenzó a verse ayer en la Audiencia una causa procedente de Corcubión en la que ocupan el banquillo de los acusados Basilio Rogelio López Paz, Manuel y Jaime Luis López, José Barrientos Caamaño y José Barrientos Blanco por homicidio de Ramón Piñero Trillo, hecho ocurrido el 10 de febrero de 1948 en Agreiras (Mugía) a la salida de un baile.

En esta causa, actúa el fiscal señor Couceiro, quien en sus conclusiones provisionales solamente acusa a Basilio Rogelio López Paz y a Manuel Luis López y pide para cada uno de ellos la pena de 15 años de reclusión menor y 25.000 pesetas de indemnización en favor de los herederos del interfecto.

Interviene en la acusación privada el letrado señor Barro del Corral y acusa a los cinco que ocupan el banquillo como autores de un delito de homicidio con dos agravantes, y en su escrito de conclusiones provisionales pide para cada uno la pena de 20 años.

La defensa de Basilio, de Manuel y de Jaime está a cargo del letrado señor Veiga, y la de José Barrientos Caamaño y José Barrientos Blanco, del letrado don Servando Núñez Macías. Ambos letrados piden en sus escritos la absolución de sus patrocinados.

Ayer se celebraron dos sesiones, una por la mañana y la otra por la tarde y ambas estuvieron dedicadas al examen de los procesados y a la práctica de la prueba testifical. Dado lo avanzado de la hora, el juicio oral se suspendió para continuarlo hoy a las once de la mañana, en que, por las partes se formularán las conclusiones definitivas y se procederá al informe del fiscal, del acusador privado y de los letrados defensores.

La causa se ve en la Sala segunda, que preside el magistrado señor Spiegeberg.

De interés para las personas que hayan comprado

a Agenda de Sección Femenina

En la nota que acompañaba a la Agenda de la S. Femenina, se detallaban los ayunos y abstinencias para el año en curso.

El día de la publicación de esta nota las normas que en la misma se dan son las que estaban en vigor para la Diócesis de Madrid. Las obligatorias en nuestra Diócesis son las publicadas en la Prensa y Radio, dadas a su vez por los Sres. Curas Párrocos, anulando a las adjuntas a la citada Agenda.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

La S. Femenina organiza una tanda de Ejercicios espirituales en régimen externo y en la iglesia de los RR. Padres Dominicos (Aitar de Nuestra Señora del Rosario), los días 5 al 11 del próximo mes de marzo, dirigidos por el Rvdo. P. Aniano Gutiérrez, dominico.

Sección Rural y los jefes de los servicios de Educación Política y Educación Premilitar. En tanto persistan los motivos que sirven de fundamento para la conmemoración de esta fecha y hasta que no se proceda a una nueva ordenación del calendario del Frente de Juventudes, queda en suspenso la celebración del Día del Amanecer, que anteriormente se festejaba el 3 de agosto, para evitar la acumulación de días inhábiles".—(CIFPA).

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

EL DIA DE GIBRALTAR

Se celebrará el 4 de agosto de cada año

Figurará en las conmemoraciones del Frente de Juventudes

MADRID, 15.—El "Boletín Oficial del Movimiento" publica en su último número la siguiente disposición:

"El nombre de Gibraltar tiene para los españoles resonancias de dolor. En el alma de cuantos vivimos en esta tierra dura y entrañable de España su simple mención origina sentimientos de legítima pasión reivindicadora. Ni el paso de los años, ni mucho menos los acontecimientos exteriores, han podido reducir ese vivo afán hispano. Las circunstancias en que Gibraltar pasó —el 4 de agosto de 1704— a ser colonia inglesa, los diversos avatares de la historia en los cuales siempre Gibraltar ha estado presente en el afán de los españoles, el renaciente impulso nacional que en el alma de las juventudes ha supuesto el Movimiento, son causa de que quienes tienen como máximo orgullo el cuidado de la formación de las nuevas generaciones procuren inculcar en ellas el sentimiento de dignidad ofendida, reivindicación apasionada y constante impulso patriótico que Gibraltar encierra. Con ello no hacemos más que recoger y dar forma a lo que nuestros camaradas hablan ya en sus canciones, en sus hogares de centuria, en sus periódicos, en los campamentos y en cuantas actividades venían realizando. Sería erróneo y mal intencionado ver en el Día de Gibraltar, que la presente circular crea, una intención de odio o de recelo hacia otras naciones. Ofenden a España y a los españoles quienes supongan que nosotros somos capaces de odiar, cuando nacimos como portadores de una misión de amor entre los hombres, cualquiera que sea su clase social y nacionalidad. Sabemos que "Gibraltar es una fruta madura que ha de desprenderse sola" cuando llegue su tiempo, como dijo Franco en ocasión reciente. Responde más bien la conmemoración de tal día a cuanto tiene dispuesto el Frente de Juventudes para destacar aquellas fechas que por su fuerte simbolismo de carácter político, religioso e histórico sirvan de viva y ejemplar enseñanza, de exaltación de su ímpetu o de invitación al heroísmo o al sacrificio.

En virtud de lo expuesto, esta delegación nacional dispone: De conformidad con los principios establecidos en la orden de 20 de febrero de 1942, se instituye en el calendario de fechas conmemorativas del Frente de Juventudes el Día de Gibraltar, que deberá celebrarse el 4 de agosto de cada año, para recordar a nuestros camaradas y a todos los españoles el dolor que su-

fre España por la ocupación extranjera del Peñón. La organización de los actos que deban celebrarse en el Día de Gibraltar corresponderá a una junta, presidida por el secretario nacional del Frente de Juventudes, con la participación del ayudante de las Falanges Juveniles de Franco, del jefe central de la Sección Rural y los asesores nacionales de Educación Política y Educación Premilitar. Con la misión de secundar la labor de los jefes de distrito y delegados provinciales para el cumplimiento de las normas superiores sobre el Día de Gibraltar, en cada provincia se constituirá una junta, presidida por el secretario provincial e integrada por el ayudante de las Falanges Juveniles de Franco, el jefe de la

Un acontecimiento en la cultura religiosa española!

PADRES APOSTOLICOS

TEXTO COMPLETO GRIEGO Y LATINO Y PRIMERA VERSION DIRECTA ESPAÑOLA

La Didaché.—Cartas de San Clemente Romano.—Cartas de San Ignacio Mártir.—Carta y Martirio de San Policarpo.—Carta de Bernabé.—Discurso a Diogneto.—Fragmentos de Papias.—El Pastor de Hermas

Edición preparada, con extensos estudios introductorios, por el doctor don Daniel Ruiz Bueno.

Sin hipérbole, puede calificarse de acontecimiento esta espléndida edición de la B. A. C., por su inestimable valor doctrinal, histórico y piadoso.

Los documentos más venerables de la historia del Cristianismo, después de las Sagradas Escrituras, aparecen en su impresionante aroma primitivo. Obra seductora por igual para el investigador y para el vulgo culto, deliciosamente traducida e ilustrada por el doctor Ruiz Bueno.

Casi 1.200 páginas en texto bilingüe. Papel biblia grueso y tostado. Primera versión tipografía. En tela, sólo 65 pesetas. En piel de lujo, 100 pesetas.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Mes Ptas. 13
 Trimestre " 45
 Año " 180

PAGO ADELANTADO

La Conferencia de los cuatro

A celebrar en París el 5 de marzo, proponen los occidentales a Rusia

Norteamérica enviará otras cuatro divisiones a Europa

LONDRES, 15.—Las potencias occidentales han acordado proponer a la Unión Soviética que los delegados de los cuatro países se reúnan en París el día 5 de marzo, con el fin de preparar un programa para la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, según se declara en círculos competentes.

Notas idénticas serán enviadas a Moscú, probablemente a fin de semana, por los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, añaden los informantes.

Las notas refutarán los recientes cargos soviéticos de que el rearme occidental es el responsable del empeoramiento de las relaciones internacionales.

En ellas se volverá a insistir en que el programa de la propuesta conferencia de los "cuatro" abarcará las principales causas de la actual tirantez internacional, y no se limite meramente a la cuestión de Alemania occidental.

Rusia, en una nota a los occidentales, en la semana pasada, dió a entender que ahora está dispuesta a discutir otros problemas además del de Alemania, pero no se comprometió sobre los temas que estaban dispuestos a estudiar en la propuesta conferencia de los ministros. Sobre esto insistirá también la nota aliada.

Las tres potencias occidentales se han puesto de acuerdo, a título provisional, sobre las principales cuestiones que quieren que se incluyan en el orden del día, por los delegados. Los temas principales a incluir son, además de Alemania, la cuestión del tratado con Austria y la situación en los Balcanes.

WASHINGTON, 15.— Los Estados Unidos proyectan enviar otras cuatro divisiones a Europa, según ha dicho hoy el secretario de Defensa, George Marshall, ante las Comisiones de Asuntos Exteriores y Fuerzas Armadas del Senado, reunidas en sesión conjunta.

Marshall señaló que las fuerzas norteamericanas posiblemente habrán de permanecer en Europa unos diez años. Manifestó que no era su deseo el dar cifras, pero que hay menos peligro en que Rusia conozca tales cifras que en continuar indefinidamente la polémica acerca de política exterior con sus perniciosos efectos, dijo, sobre la moral europea. El secretario de Defensa agregó que los actuales planes tienden a situar seis divisiones norteamericanas en Europa, o sea, cuatro más que en la actualidad, agregando que puede presentarse más adelante la necesidad de enviar más fuerzas, dada la "muy crítica" situación mundial. Marshall no ha concretado cuando serán enviadas estas fuerzas adicionales.

Interrogado acerca de si los Estados Unidos se hallarían en peligro de invasión en el caso de que Rusia dominara a Europa, Marshall dijo que, cuando menos, "nos hallaríamos en muy serio peligro". Añadió que en tal caso se produciría la posibilidad de ataques aéreos contra los Estados Unidos "a placer".

Marshall se ha opuesto resueltamente a las proposiciones patrocinadas por los republicanos que tienden a fijar un límite al número de soldados norteamericanos que se pueden enviar a Europa.—(EFE).

Conferencia del Dr. Bengoechea, en el Circo de Artesanos

A las ocho de la noche dió su anunciada conferencia en el salón de actos de la Reunión de Artesanos el doctor Bengoechea, que fué presentado por el presidente de la sociedad, don Joaquín Freyre de Andrade, quien hizo resaltar los meritos del conferenciante. El señor Bengoechea hizo resaltar la diferencia que existe entre la cirugía de ayer y la cirugía científica de hoy. Habla de los elementos experimentados por la cirugía en la época del Renacimiento. Pero esa cirugía no tenía otro fin que el material, la parte externa, y como no se trataba de otra cosa que de cortar carne, por eso practicaban la cirugía los verdugos, y los barberos, como en la actualidad los mancofeiros. Relata cómo Pasteur imaginó que las infecciones eran producidas por los microbios del aire y demuestra que se puede evitar por medio de la pasteurización que se agrían los vinos, la leche, etc. Habla de la lucha contra los microbios emprendido por Lister, cuando en los hospitales se morían los heridos de gangrena.

Señala que el público profano considera mejor al cirujano que opera en menos tiempo. Hace relación a los progresos de la cirugía cuando la guerra europea del 14, en la que se morían muchos heridos por el "shock" traumático, porque la sangre y la sal se escapaban a los tejidos, y con la evitación de que la sangre se coagulase, se tuvo ya un arma poderosa. Dice que para ser cirujano es preciso investigar, estudiar cuatro o cinco años y hacer una serie de exámenes, hasta que se dominan todas las ciencias básicas, y cuando se reúnen todos estos conocimientos, es cuando se le permite coger el bisturí, como se hace en Norteamérica. Estima que el cirujano debe ser un investigador en el laboratorio, y gana más investigando que operando en su casa, porque descubrirá una serie de problemas que abrirán gran camino a la cirugía. Describe cómo se evita el "shock" operatorio en un hombre débil, por medio de la transfusión de sangre, puesto que la talla y el peso del individuo tienen que estar en relación con la sangre que circula por su organismo. Considera que el cirujano debe tener conciencia profesional y responsabilidad, y que la enseñanza de la cirugía es una labor altamente eficaz en la formación de esa conciencia profesional. Gracias al progreso en la cirugía, la mortalidad post operatoria fué reducida del 60 y el 25 por 100 al 3 por cien.

A continuación se proyectaron casos interesantísimos de intervenciones quirúrgicas, y terminó su disertación, que fué premiada con numerosos aplausos por parte del numeroso auditorio.

Conferencia sobre Arte en la Delegación de Ciegos

Como habíamos anunciado, ayer, a las 8'30 de la tarde, en el salón de actos de esta delegación, pronunció una conferencia relativa al arte griego el culto afiliado don Eugenio Suárez Gómez.

Comienza su notable disertación aludiendo a los orígenes de Grecia, y examinando los hechos que contribuyeron al esplendor del helenismo.

Al tratar del Arte, describió aisladamente algunas obras de arquitectura, escultura, pintura y cerámica de origen griego, y explicando la decadencia de las ciencias y las artes de Grecia al ser ésta conquistada por los romanos.

El público, selecto y numeroso, premió con una larga ovación al conferenciante, que fué muy felicitado.

Caballeros de Loyola

CONFERENCIA DE DON ANTONIO DURAN CAO

El próximo domingo, día 18, a las doce de la mañana, después de la Misa de Congregación, tendrá en el salón de la Residencia de Padres Jesuitas una interesantísima conferencia el caballero congregante y culto director de la Escuela de Comercio, don Antonio Durán Cao.

Versará sobre el tema: "Impresiones de un peregrino a Roma con ocasión de la proclamación del Dogma de la Asunción".

Se encarece la asistencia de todos los caballeros congregantes a tan importante acto, en el cual, además, se tratarán otros asuntos de gran transcendencia.

Muerto por un rayo en la provincia de Orense

ORENSE, 15.— En Sobradelo, en el camino que conduce a Castelo, fué hallado el cadáver de Juan Manuel Calvo Losada, de setenta y cinco años, vecino de Vila. El cadáver no presentaba señal exterior alguna de violencia. El forense que le hizo la autopsia dictaminó que el anciano había fallecido a consecuencia del intenso frío reinante.

además a un grupo de amigos, arremetió contra ellos, motivando la catástrofe.—(EFE).

NUESTRA FE

SANTO DEL DÍA
San Onésimo, Mártir
En este día fué el tránsito de San Onésimo, de quien escribió el Apóstol San Pablo a Filemón, y después de San Timoteo lo consagró el mismo Apóstol Obispo de Efeso, encomendándole la predicación del Evangelio. Llevaronle preso a Roma, en donde murió apedreado por la fe de Cristo. Su cuerpo fué enterrado en la Ciudad Eterna y después llevado a la diócesis donde había salido Obispo.

CULTOS
PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.— Continúan los Ejercicios Espirituales para las señoras, con los cultos siguientes:

A las ocho de la mañana, misa y meditación, y a las 7'30 de la tarde, plática a cargo del Rvdo. P. Domingo Coelho C. M.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO.—El domingo próximo, 18, tercer domingo de mes, consagrado a los cultos de la Archicofradía del Perpetuo Socorro; por la mañana, a las misas de 8 y 9. Comunión general para todos sus archicofrades, que pueden ganar indulgencia plenaria, aplicable a sus difuntos.

Por la tarde darán principio los Santos Ejercicios para señoras, a las siete y media. Se ruega la asistencia a todas las señoras; pero de manera especial a todas las archicofrades.

VENERABLE ORDEN TERCERA.— Hoy comenzará en esta capilla un solemne triduo al glorioso San Antonio de Pádua, con que la Juventud Antoniana conmemora la traslación de sus reliquias.

Los ejercicios comenzarán a las siete de la tarde. El último día habrá sermón. Se espera la asistencia de los devotos del Santo de los milagros.

Condecoraciones chilenas al Ministro de Marina y a otras personalidades

MADRID, 15.—El Ministro encargado de Negocios de Chile en Madrid, don Jorge Barriga, ha impuesto esta tarde la Medalla Militar de primera clase de su país al Ministro de Marina, Almirante Regalado y otras condecoraciones a otras personalidades españolas.

El acto se celebró en el edificio de la Embajada chilena y asistieron los ministros del Ejército, Justicia y secretario general del Movimiento, los jefes de todas las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid; el Director general de Política Exterior y el jefe de la Dirección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores; Director del Instituto de Cultura Hispánica; alto personal del Ministerio de Marina y otras destacadas personalidades de las artes, las ciencias y la aristocracia española.

Las otras condecoraciones entregadas son las siguientes: Medalla Militar de primera clase, al almirante Abarzuza; Medalla Militar de segunda clase, al capitán de navío don Indalecio Núñez, y la de tercera clase, al capitán de corbeta don Enrique Rolandi, y la Medalla de la Orden del Mérito "Bernardo Higgins", en el grado de comandante, a don Carlos Canal, marqués de Saavedra.—(CIFRA).

PANTALLAS CORUÑESAS

Coruña.—"Su mejor alumno"



ENRIQUE MUINO

La producción argentina que iba del tema costumbrista al melodrama casi exclusivamente, en estos últimos tiempos ha ampliado su radio de acción, abarcando con fortuna otros géneros. Así vimos, por ejemplo, recientemente la comedia musical en "La posada del Caballito Blanco" y un asunto biográfico "Alma fuerte", y ahora con este último carácter "Su mejor alumno", inspirada en la vida del presidente Sarmiento.

Lucas Demare, director de la cinta, extrajo todo el partido que ofrecía el interés histórico de la época y la figura del honrado político, haciendo una buena reconstrucción muy apropiada del ambiente y de los personajes.

La acción adolece de lentitud, porque realmente no daban para más los avatares del protagonista, que por ser incorporado por el gran actor Enrique

Ayuntamiento de Villagarcía de Arosa

SUBASTA OBRAS CONSTRUCCION MATADERO

El día 28 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar, en la Consistorial, la subasta de las obras de construcción de un Matadero Municipal, siendo el tipo de subasta 897.319'49 pesetas.

El pliego de condiciones y expediente general se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, de diez a doce, hasta el 27 inclusive, en el cual termina el plazo de presentación de pliegos para optar a la subasta.

SUBASTA ENCAUZAMIENTO Y URBANIZACION DEL RIO CON

El día 28 de los corrientes, a las trece horas, tendrá lugar, en la Consistorial, la subasta de las obras de encauzamiento y urbanización del Río del Con, especificadas en el acuerdo, por el tipo de 142.758'70 pesetas.

Muino, aun acentúa más el retardado ritmo, con su arte magnífico, pero teatral. Los demás intérpretes no hacen más que girar en su órbita. Moralmente el "film" es totalmente aceptable.— M. L.

Cine Paris.—"El burlador de Castilla"

Después de las múltiples ocasiones en que la cinematografía norteamericana ha demostrado el poco respeto que tiene a la historia, nada nos puede extrañar que la madrileña Corte de los Austrias que se presenta en "El burlador de Castilla" resulte totalmente desconocida para los españoles. Pero ello, al fin y al cabo, sería lo de menos si esta película encerrase otros valores de tipo argumental, de que carece por completo.

Si en torno al mito de Don Juan, se llevan hecho versiones literarias en todos los países, el burlador que se nos presenta en esta cinta en nada se parece al famoso héroe de ficción. Los americanos tienen un criterio particular de lo español, que deforman hasta llegar a la españolidad. Si después de tantos años de ocupación de parte de los antiguos territorios de Nueva España los Estados Unidos aún no lograron identificarse con las costumbres mejicanas, menos todavía lo han hecho con las españolas y, particularmente, si se trata de alguna época que aparece difuminada en la perspectiva.

De aquí, que este Don Juan nada tenga que ver con el que suele representarse ante nosotros, ni que tampoco el rey español guarde el menor tinte de semejanza con el cretino que se nos presenta en la pantalla. Personajes y hechos, son puramente imaginarios; se sitúa el mito de Don Juan, ahora madrileño, en una época muy posterior a la suya; se le convierte en un luchador político, con los clásicos duelos saltos y carreras, cual si se tratase de una película del Oeste.

Digamos, en descargo de toda esta serie de desafueros, que la técnica es de lo más estimable del film, salvo el color, que acusa alguna deficiencia, y que la interpretación, a cargo de Errol Flynn, Viveca Lindfors y Jerry Austin, resulta entonada.

Por reflejar la licenciosa existencia del burlador, con su secuela de adulterios, seducciones, duelos, etc., no se trata de una película propia para jóvenes aun cuando por su exposición festiva quedan atenuados tales defectos.—(E. M.)

Cuatro personas decapitadas por una avioneta

ASUNCIÓN (PARAGUAY) 15.—Una avioneta decapitó a cuatro personas que despedían a los tripulantes del avión en el aeropuerto de esta ciudad. El aparato iba pilotado por el teniente González, de la aviación paraguaya, que, al realizar una pasada para decir

La moción de censura contra el Gobierno inglés

(CONTINUACION DE PRIMERA)
 por lo que la fabricación de la bomba atómica se llevó a cabo en los Estados Unidos".
 "Pero al terminar la guerra —contestó Churchill— teníamos absoluta libertad para producirla nosotros. ¿Cómo es que en cinco años y medio no la hemos conseguido aquí?"
 El ministro de la guerra, Shinwell, preguntó al ex primer ministro si, con sus palabras, no estaría provocando contento entre "el enemigo".
 Churchill añadió que este enemigo podía cruzar el canal y "gracias a su poder aéreo, arrojaría sobre nuestra isla una fuerza paracaidista cuya importancia no ha sido conocida hasta ahora. Estaríamos sometidos al continuo bombardeo de cohetes y otros proyectiles. Las bombas atómicas podrían dejar inservibles nuestros puertos". El ex primer ministro señaló también que el peligro de los submarinos rusos es ma-

LA GUERRA EN COREA

(CONTINUACION DE PRIMERA)
 zar la línea divisoria entre las dos Coreas.
 De otra parte, funcionarios norteamericanos han manifestado que el Gobierno de los Estados Unidos discute en la actualidad los aspectos políticos del cruce del paralelo 38, con-

por que el de los alemanes. "Nuestra fuerza naval es lo suficientemente poderosa para hacer frente a la amenaza de los submarinos?" —preguntó Churchill.
 Aitskell dijo que nunca había oído un discurso "tan fuera de lugar y tan falto de argumentos serios" como el pronunciado hoy por Churchill. Advirtió que en la pasada campaña electoral, los conservadores no hablaron al pueblo británico de un rearme más o menos rápido, "si no que insinuaron suavemente la posibilidad de reducir el período de servicio militar. Dijo también que el número de parados en Gran Bretaña no es muy superior a los trescientos mil, y manifestó que no sería prudente esperar un aumento de la producción superior al cuatro por ciento.

Los miembros de las Naciones Unidas que tienen fuerzas en Corea.—EFE.
 ABANDONO DEL AERODROMO DE KIMPO
 FRENTE OCCIDENTAL DE COREA, 15. (Urgente).—Las fuerzas de las Naciones Unidas han abandonado el aeródromo de Kimpo, al Oeste de Seul, se declara oficialmente.
 Las unidades norteamericanas que ocupaban el que fué magnífico campo de aviación se retiraron hoy a posiciones más firmes, situadas al sur, convencidas de que el aeródromo carece ya de todo valor para los comunistas, lo mismo que para los aliados, pues su pista principal está en condiciones tales, que se tardaría meses en repararla.

SECRETOS EN TORNO A WONSAN
 CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 15.—La sección de seguridad de Prensa del Octavo Ejército anuncia, en nota dada a los periodistas, que "los requisitos de seguridad militar hacen imposible que el Octavo Ejército haga o autorice la publicación de ninguna manifestación relativa a la operación que se realiza en la zona de Wonsan, en estos momentos".—EFE.



(CONTINUACION DE LA PAGINA 10)

de Gran Bretaña" ha interpretado mal "equilibradamente y, al contestarles prometiéndoles dejarles un sitio en el campo de la feria ha herido las fibras más sensibles de los brujos ingleses que no se consideran "unos gitanos" para que se les ofrezca sitio donde instalar sus trebejos...

¡Y QUE BRUJITAS!

El caso, es que—según ellos—hay brujos y brujas. Por cierto que algunas son hechiceras por partida doble pues la "girl" de veintidós años a quien ha entrevistado el corresponsal de "Arriba" para hacer su reportaje le ha dejado profundamente hechizado. Se trata de una mecanógrafa que quita el hipo, y que por cierto, ha asegurado que ellas, las mujeres brujas, no confiesan esta cualidad a sus futuros esposos y se limitan a observar a sus hijitas para ver si alguna tiene tendencias a la brujería... para continuar en ellas su tradición. ¡Y el marido en babia!...

Al parecer la brujería inglesa se dedica a "lograr la felicidad de los enamorados" proporcionándoles hechizos de amor. Por ello se reúnen en conclaves por grupos de trece los viernes. Al parecer nadie utiliza ya escobas para sus traslaciones. Ni siquiera las aspiradoras eléctricas de ahora. Al menos así lo aseguró la bruja-mecanógrafa que hechizó al corresponsal de "Arriba". Y—según se desprende—ni siquiera olía a azufre... En fin; que no son como aquellas brujas de antes de la guerra, pues ni siquiera huyen de la hoguera. Pero eso no "le es nada" porque

por acá "le hay cada meiga" que funda los plomos...

PELUQUERIAS PERRUNAS EN MADRID

Pues sí señor; en Madrid hay peluquerías para perros. Y no una sola. Y, para mayor ilustración, son muy concurridas. Acaso no tanto como las de las personas por aquello de que todavía la población humana supera con mucho a la canina. Pero en cambio no le van en zaga en cuestión de precios.
 Parece que una "permanente" a un perro lanudo vale casi tanto como la de una cabeza regularcita. Y un buen pelado con su lavado de... cuero cabelludo, vale alrededor de los ocho durazos. Eso sin poner lacitos; claro es. Y sin contar con manicura—realmente debe llamarse paticura—porque entonces la nota sube de punto. Porque hay perrito a quienes también se les arreglan las uñas.
 Y esto no sucede solamente al otro lado del Atlántico. Ocurre en Madrid donde todo son adelantos, y nos lo cuenta el diario "Arriba". Lo que no dice el si también se afeitan...

EL PRIMER CANAL INTEROCÉANICO FUE OBRA DE UN ESPAÑOL

Ahora resulta que la unión del Océano Atlántico con el Pacífico a través del Continente americano fué realizada por primera vez por el pápoco de una aldea colombiana denominada Novita en el año 1778. Y la hazaña ha sido conmemorada ahora por la prensa de Bogotá con lujo de detalles y descripciones patrióticas.

Se trataba de un sacerdote español—don Antonio Cerezo—párroco de Novita como arriba indicamos, que llevó a la práctica una idea que durante bastante tiempo estuvo meditando: la de unir ambos océanos. Para ello unió el río San Juan con un afluente del río Atrato—según nos cuenta el diario madrileño "Arriba"—mediante un pequeño canal que permitía el paso de las piraguas y canoas de los indígenas desde la zona del Atlántico a la del Pacífico. Prácticamente éstos iban desde una a la otra costa de los dos océanos.

Ahora solo falta que salga "Pravda" diciendo que antes había sido realizado ya por un ruso.

Quarto aniversario de la joven
Hortensia Rodríguez Ruiz
 Que falleció el 17 de Febrero de 1947
 D. E. P.
 Sus padres Francisco Rodríguez del Río y Hortensia Ruiz Doldán; hermanos Francisco, Horacio, Jaime, María y Margarita; abuelo materno, tios, primos, y demás parientes,
 RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, y se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso tendrán lugar mañana, sábado, a las ocho, y ocho y media, en el altar de Dolores, de la parroquia de San Nicolás, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

EL SEÑOR
Don Jesús Tojo y Tojo
 CURA PARROCO DE SAN SALVADOR DE CECEBRE
 Falleció el día 15 de Febrero de 1951, a los 80 años de edad
 Confortado con los Auxilios Espirituales
 D. E. P.
 Su Director espiritual, el Párroco de Pravio; su sobrina, doña Amalia Pérez Tojo, y demás familia,
 RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado, y la asistencia a los funerales, mañana, día 17, en esta iglesia parroquial, a las diez de la mañana, y a la conducción del cadáver al Cementerio a continuación del mismo, favores por los que quedarán agradecidos.
 CECEBRE (CAMBRE), 16 de Febrero de 1951.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
 Medicina General - Rayos X
 Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
 S. Andrés, 115-1.º T. 1344. LA CORUÑA

L. Guitián
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
 Consulta: de 10 a 1
 Alfredo Vicenti, 29. Teléfono 2486

Dr. José - Luis García Suárez
 MEDICO-OCULISTA
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
 Feijóe, 1-1.º. Teléfono 5459
 (Esquina a la Plaza de Orense)

Dr. J. Vázquez Sebastlá
 Especialista en Piel y Venéreas
 Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3286

Dr. Gastó Yllade
 De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monás)
 Estómago, Hígado, Intestinos, Rayos X
 Pardo Bazán, 3-1.º. Izqda. LA CORUÑA

Dr. Pío García López
 Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
 SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
 Teléfono 3526

J. Folla-Cisneros y Fernández
 MEDICO ESPECIALISTA
 Tratamiento de las enfermedades del RINON, VEJIGA, PROSTATA, MATRIZ, PIEL, CÁNCER Y TUMORES, RADIUM Y RAYOS X
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, en su clínica de Marcel del Adalid, 2. Teléfonos: Consultorio 3281. Particular 1286. La Coruña

José Casares Rivera
 MEDICO. - RAYOS X
 Ex-interno Superintendente del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 11,30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º
 Teléfonos 2218 y 1599

Dr. Carlos Calderón
 Médico ex interno de la Casa de Salud Valdelella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 15-1.º (Plaza de Vigo). Tel. 3947

Dr. Agustín García Sancho
 Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
 Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde. S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756.

L. Sánchez Mosquera
 Oídos, Nariz y Garganta
 Consulta: de 10 a 1
 Compostela número 8, segundo (Casa Viturro). Teléfono 1474

Dr. V. Mosquera Arroyo
 OCUlista
 Consulta y cirugía de la especialidad
 De 10 a 1 y de 4 a 7
 Calle Real número 90-2.º

Dr. Ramallal Rumbo
 Cirugía general - Rayos X
 Especialista en Traumatología y Ortopedia, Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
 Arcebaldo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1955

Dr. Baquero
 GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
 Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

Dr. Roel Gerbolés
 Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2958 LA CORUÑA

Luis F. Luengo
 Médico Puericultor.—Especialista en niños.—Rayos X.—Consulta de 4 a 7
 Edificio de La Equitativa
 PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Joaquín García López
 CIRUGIA GENERAL
 Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6.
 Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléf. 3256

Dr. Merino
 PIEL - VENEREAS - URINARIAS
 RINON - VEJIGA - PROSTATA
 Preguntoiro, 6. Teléf. 1238. Santiago.

Dr. Bermejo Goday
 Especialista
 Aparato Digestivo y su cirugía.
 Rayos X
 Estómago - Intestinos - Hígado
 HERNIAS, etc.
 De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4 T. 3419

E. Tojo Rilo
 MEDICINA INTERNA - RAYOS X
 Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7.
 Fernández Latorre, 64 y 66-1.º. Izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Rafael Reparaz Alonso
 MEDICO PUERICULTOR
 Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7. San San Andrés, 144-1.º Teléf. 3692 y 1791

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
 ALERGIAS, Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias
 ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA
 De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-2.

Dr. Ovidio Vidal Ríos
 Comandante Médico. Jefe de laboratorio del Hospital Militar
 DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. - RAYOS X
 Pardo Gómez, 15-1.º. derecha - Teléf. 3211

Dr. J. Garrote
 Consulta y operaciones de Vía Urinaria
 Riñón, Vejiga y Próstata
 Linares Rivas, 65-2.º (Casa Barrié) Consulta: de 12,30 a 1,30 y de 6 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Luis Domínguez Pedraja
 MEDICO DENTISTA
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
 Ramón de la Sagra, 7-2.º

Dr. José López Martínez
 ESPECIALISTA
 Piel, Venéreas y Sexuales
 REAL, 34-2.º

Dr. J. Campo Mardomingo
 CIRUGIA GENERAL
 Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa) Teléfono 2001

Francisco Gid
 Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices
 Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
 Castelar, 16 - Teléf. 2780

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
 Especialidad en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. - Ex Ayudante del Dr. Duesán Arrom. - Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. - Rayos X. - Electrocardiografía
 Consulta de 3 a 7 tarde
 JUANA DE VEGA NUMERO. 13-2.º

Dr. M. Pollán Rey
 APARATO DIGESTIVO
 Estómago - Intestinos - Hígado
 Rayos X y análisis de la especialidad
 Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
 Juana de Vega, 5-1.º - Teléfono 2478

Dr. J. Sánchez y Sánchez
 Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdelella (Santander)
 Especialista en Medicina y cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata
 S. Andrés, 166-2.º La Coruña. T. 4985

Dr. Ramos Cerviño
 Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. - Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdelella. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X
 Riego de Agua, 18-1.º. derecha

Dr. Luis Santos Fernández
 Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
 Consulta de 4 a 7. Real, 54, segundo

Enrique Rodríguez Galán
 OCUlista
 CONSULTA Y OPERACIONES
 De 10 a 1 y de 4 a 7
 Santa Catalina, 19-1.º - LA CORUÑA

Salvador Fernández M. Losada
 Ex-Cirujano del Hospital de Santiago
 Enfermedades de Matriz y su Cirugía
 Cirugía General - Rayos X. - Francisco Mariño, 5-3.º. Izq. Teléfono 1110

Dr. García Torrado
 Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. De la Clínica infantil Hospital del Niño Jesús de Madrid. Electroterapia. Rayos X portátil.
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Pardo Bazán, 3-1.º. Teléfono 3469.

José Pérez Estrada
 Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
 Rúa Nueva, 10, segundo. Teléfono 3954

E. Alvarez - Granada
 Especialista en Nerviosas y Mentales
 Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7
 Francisco Mariño, 5-2.º, derecha
 LA CORUÑA

Dr. F. Alonso Fernández
 NEURO-PSIQUIATRIA
 Director del Dispensario Provincial
 Clínica y consulta en San Andrés, 157
 Entrada: Puertas 2), piso 1.º, derecha
 Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.
EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.
Automóviles
ACADEMIA de conductores Galicia; garantiza carnets de 2.º y 1.º especial e internacional. Comandante Fontanes, letra-L.
ACADEMIA "Martí". Conducción, Mecánica, Electricidad. Parque Marte, 10.
CHOFERES: Escuela Lespar garantiza enseñanza completa. Director diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16-3.º, derecha.
Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.
Compras
COMPRO toda clase muebles, copas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º
Demandas
PRECISO chica que se pa bastante cocina, con informes. Plaza de Azcárraga, 7-3.º. Izqda.
Pérdidas.
PERSONA que encontró un velo entre Cuartel Guardia Civil y Parque del Casino, se gratificará su entrega en Plaza de Lugo, 1-2.º, derecha.

CUPON PROBLEMAS
 NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 735

FOTOGRAFADO
 «El Ideal Gallego»
 RUBINE, 16 - LA CORUÑA

PERDIDA gafas con funda desde edificio Barrié a Villa de París. Gratificaré entrega en San Andrés, 21, bajo.
PERDIDA documentación a nombre de Sara González, de s de Alfredo Vicenti a Plaza de Vigo. Rúegase devolución en Alfredo Vicenti, 4-1.º A, o llamar teléf. 3687.
Prestamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil Marina, 16 y 17, bajo.
CERAS
 para suelos y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA
Venta
CHALECOS, Tirantes, Corbatas. Arias. San Andrés, 96-83. La Coruña.
VIVEROS M. Rodríguez. Árboles, frutas, forestales, pinos insignis naranjos, limoneros, arbustos, rosales, fresas. Semillas seleccionadas. Solicite catálogo gratis. Ciudad Jardín La Coruña.
TESTAMENTARIAS
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.
Tintorerías
EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Carballo, Sada y Puentes.
Varios
HABILITADO nuevo, gran capacidad. Informan: Fábricas de Chocolate Reunidas. Alfredo Vicenti, 41.
MOTOR marino Diesel, de 30 caballos Góitia, en buen estado, con cambio, transmisión, hélice, cincuenta y cinco mil pesetas. Motor solo cuarenta y ocho mil. Taller Mecánico Rodríguez. Teléfono, 59. No-ya.
POLLITAS varias edades. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid.
SE vende lugar acasurado de 101 ferados, 80 en una pieza rodeando la casa; árboles frutales, agua de manantial en la casa; a mil metros de la estación de Oza de los Ríos. Razón: D. Benjamín Lesta. Oza de los Ríos. Facilidades de pago. Libre de Colono.
SE vende máquina reproductora de planos. Real, 55, primero.
¿QUIERE usted vender sus ofertas?

El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.371.—Avenida de Rubine, 16.

La Coruña, viernes 16 de febrero de 1951.

Tinos.: Redacción. 1177 y 1594; Admón., 1542

LOS JARDINES OLVIDADOS

Por GUILLERMO FERNANDEZ SHAW

¿Qué ciudad, por poca tradición que tenga, no guarda con amoroso cuidado el recuerdo de unos jardines que fueron gala de sus calles y testigos de más de un episodio de leyenda? Estos jardines "que fueron" subsisten en las páginas de los libros que los hombres de sensibilidad escriben para perpetuar en nuestra memoria las cosas bellas; y estos libros nos hablan unas veces de lo que eran los fabulosos pensiles que componían el oceánico jardín de las Hespérides, otras de los célebres jardines de Babilonia y otras —para no remontarnos tanto en el tiempo lejano— de las fiestas con que los Luises de Francia honraban aquellos paseos y plazuelas que en Versalles embelleció el buen gusto de Lenotre.

En España tenemos también una lucida colección de "jardines que fueron"; de los cuales vive, con vida perdurable, su recuerdo. Sólo de Madrid, ¿quién puede olvidar el Buen Retiro o "Las Delicias", el Parque de la Florida o el de la Arganzuela, los antiguos jardines de lo que hoy es Fábrica de Tabacos o los floridos huertos de San Bernardino? En Ruiz de Alarcón, en Tirso y en Lope, y desde luego en los modernos cultivadores de la crónica madrileña, hallamos puntuales descripciones de estos y otros lugares de recreo, que desaparecieron poco a poco por el imperativo de reformas urbanas o, sencillamente, por haberse consagrado sus terrenos a la construcción de modernos edificios. Y es curioso advertir de cuando en cuando la presencia de aislados supervivientes de aquellos o de otros frondosos parajes, tales como esos castaños que ante el Ministerio del Ejército nos hablan de las amenidades de la "Huerta de Juan Fernández" o como ese pino inclinado y semiseco que, en la esquina de las calles de Alcalá y Barquillo, excita nuestra imaginación diciéndonos que "aquello" fué el celeberrimo "Pinar de las de Gómez".

Pero no es nuestro propósito evocar los verjeles madrileños desaparecidos, ni mucho menos hacer recuento de los muchos y extensos jardines con que, a la hora actual, cuenta la capital de España, avalorada con plantales de flores hasta en su Puerta del Sol y su modernizada calle de Alcalá, para contentamiento de esa recién nacida Asociación de Amigos del Paisaje y de los Jardines.

Buena vida hallan, con sus árboles, sus rosas y sus niños, todos esos Parques que son ornato del Madrid actual. Viven su vida; sufren con los rigores del invierno o de la sequía, se alegran y esponjan con las lluvias y se llenan de hojas y de flores con la primavera. Por muchos años alivien, encanten y evoquen a cuantos busquen el atrayente refugio de sus rincones.

Los que nos interesan hoy son esos otros jardines que parecen olvidados de la ciudad y de sus hombres; los que, subsistiendo en calles más o menos céntricas, dan la sensación de abandonados sin que en ellos se vea jamás alma viviente; los que, conservando restos de días brillantes, testimonios de "antiguas grandezas", se nos antojan condenados a una inevitable desaparición... que no llega nunca. Jardines olvidados, en fin, que aquí y allá nos hablan con la terrible elocuencia de la naturaleza muda.

He aquí éste que todavía guarda, en el tejadillo horizontal de una rústica construcción, nieve caída en la última nevada. Ni el sol se ha permitido adentrarse por tales rinconadas. Era este jardín, que impresionó muchas veces nuestros ojos de niño, un lindo parterre donde sonaron, en tardes de fiestas, los más variados lenguajes. Sus dueños eran diplomáticos; sus concurrentes, en buena parte, extranjeros. Y no dejaba de ser interesante verlos reunidos bajo la policromía de un pabellón chino discutiendo seguramente —allá por los albores del presente siglo— las incidencias de la guerra ruso-japonesa o los preparativos de la Conferencia de Algeciras. Hoy hemos encontrado, en lo que fué pabellón, unos ladrillos de vivos colores; y en lo que fué parterre, un rosal silvestre ceniciento.

Paseo de la Castellana abajo, hemos llegado a la plaza de la Cibeles. Allí tiene su existencia asegurada la realidad de otro jardín olvidado. ¿Asegurada? Sí; porque es preciso el jardín para las buenas luces de toda una fachada importante. Los marqueses de Linares pusieron todo su cariño y no poco de su fortuna en la construcción y ornato de este edificio, con fachada principal a la plaza aludida, y de este jardín, a su espalda, limitado por otras construcciones; y, mientras que los techos se enriquecían con lujosos artonados y con valiosas pinturas de Emilio Sala, el parque interior se engalanaba con grutas y surtidores, con estatillas de piedra, con bellos cenadores y con plantas de todas clases. Unas altas planchas de hierro, colocadas detrás de la verjas por los nuevos propietarios, impiden ahora al transeúnte la contemplación del breve parterre; pero desde los balcones de las casas fronteras no sólo se advierte la soledad permanente que lo preside, sino la supervivencia de aquella Venus pudorosa, de aquel Apolo adolescente y de esas altas palmeras de plumeros desmayados y llorones.

No es preciso alejarse mucho para advertir, tras la defensa de una tapia, la ruina de lo que fué todo un Parque de Espectáculos. La generación de hoy no ha conocido los Campos Elíseos madrileños, situados en lo que ahora es iniciación de la calle de Velázquez. Tenía, allá por 1870, un teatro de verano, una placita de toros, un restaurante y un lago; y un famoso elefante, que era la gran atracción. Varios de los árboles que por aquel tiempo se plantaron elevan hoy sus troncos fuertes en el reducido espacio que del Parque subsiste. Queda con ellos algo intensamente sugestivo: un templete clásico de columnas corintias, rodeado de bancos rústicos y de hiedras trepadoras. Sobre la tapia que separa el jardín de la calle, una pancarta de una casa aseguradora nos dice que esos terrenos están en venta. Pero la pancarta también ha envejecido.

"Jardines olvidados: vuestra soledad y vuestra deliciosa melancolía nos movería a pedir para vosotros la atención de los amigos o amantes de los jardines. Eso, sin embargo, jamás lo haremos. Si el olvido es vuestro supremo encanto, se rompería éste con la atención del recuerdo y correríais el grave riesgo de la restauración. Así, sencillamente olvidados, conserváis la maravilla de vuestra desolación. A nadie importáis; para nada servís; nadie se cuida de vuestra tristeza, y por ningún ser viviente sois favorecidos..."

Pero ¿qué es lo que decimos? De desmentirnos rotundamente se ha encargado esa bandada de jilgueros que revolotea en torno del cedro donde anidaron. Y comprobamos que los pájaros son los grandes señores de estos jardines olvidados.

¡GUERRA A LOS PRECIOS!

No comarad los alimentos caros, propone un ama de casa

FORT WORTH (TEJAS), 15.—Una dueña de casa, de esta población, ha hecho un llamamiento al resto de amas de casa, para que le ayuden a "congelar lo congelado". La señora Ruth Weiss, que tiene tres niños, afirma que la congelación de precios no logra que sigan subiendo los precios de los alimentos, especialmente el de la carne, y ha propuesto un plan al que llama "congelar lo congelado" y que consiste en dejar de comprar todos aquellos artículos que suban medio centavo. "Si la carne sube —ha dicho— comeremos habas y cuando éstas suban, fideos, y

si nuestros estómagos pueden aguantarlo, la carne se pondrá más barata.—(EFE).

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm. 21

Trescientos kilos de oro al año consumen en dientes los madrileños

Aun hay brujas en Inglaterra, En Madrid, hay peluquerías para perros

¿Saben ustedes cuántos dentistas hay en España? Pues tres mil, nada menos, según nos informa el diario madrileño "Informaciones" en un interesante reportaje que acaba de publicar con motivo de la celebración de la festividad de Santa Apolonia, Patrona de los estomatólogos—como hoy se denominan los que practican la profesión—y que, por cierto, están a la altura más adelantada de los conocimientos y la práctica, hasta el extremo de que nada tienen que envidiar del extranjero. Ni siquiera de Norteamérica, donde es fama que su profesión raya a mayor altura.

Sólo en Madrid hay medio millar de dentistas, que, según cálculos de dicho periódico, vienen a poner alrededor de veinte piezas mensuales cada dentista en las bocas de sus pacientes, como término medio. Hoy se tiende a sustituir el oro por otros materiales menos costosos, como la porcelana y algunos plásticos. De todos modos el oro sigue siendo un elemento de los más importantes en la prótesis dental. Y como cada gramo de oro purísimo—según el reporter—se obtiene a setenta y cinco pesetas y cada pieza—unas con otras—no lleva menos de dos gramos y medio—resulta de su cálculo que los madrileños consumen algo más de trescientos kilos de oro al año—un kilo diario—con lo que resulta que el cocido es deplorado por bocas que representan una verdadera fortuna. Con razón se ha dicho siempre que "Madrid es una mina..."

PRONTO NO HABRA DIENTES CAREADOS

Por cierto que se sigue muy de cerca la cacería de los microbios de algunas de las más molestas enfermedades de la boca. La caries especialmente. Y existe la esperanza de que pronto desaparezca como plaga dental. Según parece las aguas ricas en fluoruro sódico protegen de tal modo la dentadura contra la caries que hay algunos pueblos en Estados Unidos donde las aguas son fluoríferas donde nadie tiene sus dientes careados.

Espuma DEL DIA

EL CIUDADANO DE HONOR DE AUSTIN, 1950

Hace quince años que llegaba a Austin, ciudad del Estado de Texas, para ejercer allí su sagrado ministerio, el Rvdo. Padre Francis R. Weber, benemérito sacerdote que, por todo capital, guardaba diez dólares.

Ahora, hace unas semanas, el mismo Padre Weber asistió a la inauguración y bendición de un magnífico hospital, construido merced a su exclusivo esfuerzo, bajo su propia dirección, con donativos que él se ocupó, nadie sabe exactamente cómo, de recaudar. Y con la particularidad de que se trata de un hospital exclusivamente para negros, detalle que no deja de tener su importancia en los Estados del Sur. El hospital, que de momento dispone de 53 camas y está provisto de diversas salas, gabinetes de reconocimiento, laboratorios, aparatos, etcétera, ha costado 700.000 dólares.

En Austin, donde anualmente se concede el título de ciudadano de honor a la persona que más se haya distinguido en alguna obra que beneficie a la mayor cantidad posible de ciudadanos, se le otorgaron en 1950 al Padre Weber, en reconocimiento a sus desvelos en favor de las personas de color.

Antes, ya el mismo sacerdote había llevado a cabo otra proeza: construir una iglesia y una escuela, edificios valorados en más de 50.000 dólares, en los que, por cierto, trabajó como albañil, carpintero, electricista, etc., a fin de ahorrarse jornales.—R. S.

EL TIEMPO PROBABLE.— Buen tiempo, momentáneamente. Una masa de aire templado producirá abundante nubosidad con algunas precipitaciones. Temperaturas extremas: máxima de 18 grados en Alicante, y mínima de 8 bajo cero en Soria.

LA CORUÑA.— Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 761'2. Temperatura máxima, 12'5, a las 14'30; mínima, 4'8, a las 5, y media, 8'6. Dirección más frecuente del viento, variable.



Esto ha llevado a estudiar el asunto —sobre todo, la proporción de fluoruro sódico que conviene pues si pasa de cierto punto contribuye a manchar de negro la dentadura. Una vez

que se haya logrado la dosis exacta se habrá acabado la caries en el mundo. Por lo menos eso dicen los norteamericanos.

AUN HAY BRUJAS EN INGLATERRA

"Para dar el mayor brillo posible a la Feria de la Gran Bretaña, nosotros los brujos ingleses estamos dispuestos a ofrecer a ustedes nuestra cabaña embrujada—situada en un bosque próximo a Barnet, donde nuestras brujerías han sido practicadas desde el siglo XVI".

Con esta carta sorprendente se ha enterado el pueblo británico de que aun existen brujos—por lo menos en Inglaterra—y que éstos se hallan más o menos organizados. Lo malo es que al parecer la dirección de la "Feria

(CONTINUA EN LA NUEVE)

EN CURSIVA

LA PALPITANTE ACTUALIDAD

NUNCA como ahora se tuvo un deseo tan intenso de actualidad. Al igual de esas familias que viven al día, que borran cada pesadilla con la jornada transcurrida y a las que no inquieta en mayor grado el futuro, porque ya están resignadas a vivir apuradamente, el mundo sólo piensa en el momento actual. La literatura del hombre de hoy es el periodismo, así como el libro fué la de las épocas anteriores. La agitada vida moderna, en su afán innovador, deja viejos cada veinticuatro horas los acontecimientos del día pasado. Y, pendiente de este sentido de la actualidad, es como nuestro director nos dice, de vez en cuando, con acento de benévolo reproche: "Ese título ya salió ayer; por lo menos, hay que leer el periódico". Entonces, sus palabras nos sonrojan hasta las orejas, porque, ante todo periodistas, sabemos que la vida se encarga de extinguir o de relegar al campo del olvido acontecimientos que en la última jornada parecían de palpitante actualidad.

Y ¡qué frase esta de la "palpitante actualidad"! Tras de ella se escuchan los instintos semidesatados de la gente, las pasiones al "rojo vivo" y cuanto encierra caracteres de desmesurado. Ahora, la aparición de un libro pasa inadvertida excepto para unos cuantos aficionados; los escritores se ven obligados a lanzar sus obras a bombo y platillo, cual si se tratase de productos de belleza o de una nueva marca de licor. Anuncios en los periódicos, "transparentes" en los cinematógrafos, pasquines con aire de propaganda electoral y unas portadas lo más sugestivas posibles. Y el fenómeno obedece a que el hombre de la calle sólo permanece atento a lo que sucede a su alrededor o a cuanto puede afectarle directa o indirectamente. Así es como ha llegado a rodearse de un caparazón egoísta que le hace impermeable para aquello que no haga referencia a su persona o se relacione con ella. Piensa que el libro se refiere a un pasado más o menos remoto, y que, como tal, no merece detener su atención en él. En contraste devo-

ra los diarios, porque cada veinticuatro horas traen las cosas que pasan por esas tierras de Dios hasta su gabinete de estar. Se identifica así, con las apretadas columnas de prosa periodística, en las que se refleja la actualidad, o, cuando menos, echa un vistazo a las titulares para "ver cómo anda el mundo".

Hace meses asistíamos a la representación de una comedia de Benavente. Como elogásemos el fértil ingenio de nuestro dramaturgo, el aticismo de su estilo y la fina ironía que respiran sus personajes, alguien nos atajo: "¡Bah!; Benavente no me interesa; los problemas que plantea en sus obras son del pasado, nada dicen a los hombres de hoy". Le interrumpimos para argumentar que los problemas humanos no pueden circunscribirse a una época; soy de hoy, de ayer y de siempre. Nuestro hombre se mantuvo en sus trece, y no hubo forma de hacerle cambiar de opinión. Fervoroso existencialista, siempre a la espera de las novedades que llegaban de Saint Germain des Pres, de Jean Paul Sartre y sus extravagantes discípulos, solamente consideraba de interés los problemas angustiantes de una humanidad que parece debatirse entre vida y muerte con un sentido agónico de la existencia.

Acaso la última contienda haya dejado en los hombres un hondo criterio de actualidad, de aferrarse con uñas y dientes al presente. El soldado que mañana va a jugarse la vida piensa que el pretérito nada vale por pasado, y que del futuro, ¿Dios dirá? Así es como se entrega con frenesí a gozar del momento actual; únicamente vive en los actuales instantes, sin pensar para nada que lo importante no son unos minutos de placer, sino toda una eternidad de venturas. Y esta psicología ejerce poderosa influencia sobre las generaciones de una humanidad angustiada por la fiebre de guerra. De unos hombres, que al no saber qué será de ellos al día siguiente, nunca encuentran tentativo a exhumar los secretos del pasado, ni tampoco a indagar en el incierto porvenir; para los que sólo merece ser vivido el presente, esta actualidad llena de luchas, sinsabores y egoísmos.

E. M.



"HUMANITARIO", por Miranda —Es muy cumplido. Ha visto caer la moqueta del balcón, y le está preguntando si se ha hecho daño.